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Головною метою перебудови професійної школи України є приведення її у відповід​ність до вимог ринкової економіки, тобто за​безпечення підготовки висококваліфікованих, конкурентноспроможних фахівців, здатних забезпечити високу якість продукції та продук​тивність праці. Необхідність оновлення вироб​ництва на засадах ринку, перехід до ринкової економіки ставлять нові вимоги до політехніч​ної і професійної підготовки учнів, стимулює зміни в методах підготовки висококваліфіко​ваних робітників. Роботодавців не задоволь​няє якість підготовки робітничих кадрів, яка є наслідком застарілої матеріально-технічної бази професійних навчальних закладів, недо​сконалості кваліфікаційних характеристик на професії та види робіт, недостатнього рівня підготовки педагогічних працівників, а найголовніше – невідповідності державних стан​дартів професійної освіти і навчання вимо​гам сучасного виробництва. Незадоволення з боку роботодавців щодо недостатньої під​готовки кваліфікованих робітників системою професійно-технічної освіти є справедливим.

Суперечності між потребами сучасного вироб​ництва в робітниках, які володіють широкими компетенціями і практикою підготовки робіт​ників за вузькою спеціалізацією, зумовлюють необхідність модернізації державних стандар​тів. Назріла потреба внесення якісних змін у систему забезпечення якості професійної осві​ти і навчання через розроблення нового типу професійних стандартів компетентності на про​фесії та види робіт відповідно до вимог рин​ку праці. Тобто, сучасного робітника доцільно характеризувати не тільки за його знаннями, уміннями та навичками, а й за ціннісними настановами, потребами, рівнем мотивації до діяльності, прагненням до самонавчання, само​розвитку, самостверджування тощо. Прийняття науково обґрунтованих стандартів із урахуван​ням сучасних і перспективних потреб суспіль​ства. інформаційно-технологічних досягнень сприятиме забезпеченню державного впливу на рівень професійної кваліфікації робітничих кадрів у різних галузях промисловості.

Компетентнісний підхід до освіти – це спро​ба привести у відповідність освіту і потреби ринку праці. Він не є чимось новим, штучно створеним, а гармонійно поєднує традиційний підхід викладання, головним завданням якого було формування стійких знань, умінь та нави​чок. і особистісно орієнтовану форму навчання, метою якої є створення умов для розвитку та самореалізації кожного учня.
Сьогодні систему підготовки робітничих кад​рів у ПТНЗ потрібно докорінно оновити, при​вести у відповідність до потреб економіки краї​ни. Професійні навички випускників не завжди адаптуються до тих технологій, які вже впрова​джено у виробництво, а темпи технологічних змін випереджують зміст навчальних програм. Конкурентоспроможність продукції держави значною мірою залежить від професійної ква​ліфікації трудових ресурсів. Саме професійна, докорінно оновлена освіта, здатна створити ста​більний запас кваліфікації робітника, що дасть змогу оперативно реагувати на швидкоплинні зміни технологій на виробництві.

Підготовка конкурентоспроможних на ринку праці робітників залежить від рівня володіння ними прогресивними технологіями. Сучасний фахівець повинен уміти не тільки виконувати роботи з використанням нових високоефек​тивних матеріалів, інструментів, обладнання та пристроїв, а й володіти такими якостями й уміннями: бути гнучким і мобільним, швидко адаптуватися до змінних життєвих ситуацій, використовувати свої знання для вирішення життєвих проблем, бути комунікабельним, здо​бувати потрібну інформацію, аналізувати її, приймати виважені рішення, бережно стави​тися до власного здоров'я, бути відповідаль​ним за своє майбутнє та досягнення життєвого успіху.
Перед педагогічним колективом нав​чального закладу постає проблема виховання свідомості людини, з достатньо сформованими компетентностями, які дають їй змогу успішно виконувати будь-які життєві та соціальні ролі,

Отже, компетентнісний підхід до розробки державних стандартів має привести до форму​вання нової системи діагностичних засобів із переходом від оцінки знань до оцінки компетенцій та визначення рівня компетентності в цілому. Основна причина розробки Державних стандартів на основі компетенцій така: зміст на​вчання не може виступати результатом освіти, результат – це набір компетенцій випускника, його підготовленість до виконання визначених виробничих функцій.

Одним із провідних завдань професійно-технічної освіти є формування та відтворювання потенціалу кваліфікованих робітників у різних галузях економіки, які гідно працюватимуть і житимуть у новій європейській державі. Забезпечити підготовку висококваліфікованих робітників можливо тільки через реформування системи професій​но-технічної освіти, зокрема запровадженням новітніх технологій у теорію і практику управління ПТНЗ.
Ринкова економіка чітко визначає орієнтири про​фесійної освіти, де головною метою всіх суб’єктів освітнього процесу є урахування сучасних соціально-економічних реалій ринку праці й трансформування їх у конк​ретні освітні програми професійної підготовки фахівців.
Поштовхом до розвитку партнерства між ПТНЗ і робо​тодавцями стали значні дисбаланси на вітчизняному ринку праці, які с підтвердженням того, що держава не може забез​печити якісну професійну підготовку фахівців відповідно до вимог ринку праці. На сьогодні за даними Державної служби зайнятості приблизно 60% вакансій зорієнтовані на кваліфікованих робітників. Крім структурних дисбалансів, роботодавці наражаються на низький рівень підготовки фахівців, що закінчили професійні навчальні заклади, на відсутність у них практичних навичок тощо.
Якість професійно-технічної освіти має базуватися на задоволенні потреб ринку праці, а оцінювання учнів необхідно здійснювати не тільки на основі теоретичних знань, а й практичних умінь. Найбільш дієвими інструментами розв’язання цих завдань є: оновлення змісту ПТО; впровадження інноваційних технологій навчання; забезпечення інформатизації та комп’ютеризації; вдос​коналення кадрової політики; оновлення нормативно-правової бази; вдосконалення управління ПТО; фінансово-економічна діяльність; співпраця з роботодавцями-замовниками кадрів.
Реформа системи професійно-технічної освіти пе​редбачає її децентралізацію та перенесення акцентів з прямого втручання держави на посилення її регулятор​них функцій. Звісно, мовиться не про механічне скорочення ролі держави у забезпеченні професійної підго​товки робітничих кадрів, як це розуміють деякі керівни​ки ПТНЗ. Роль держави у підтримці високих стандартів якості професійно-технічної освіти та в її фінансуванні буде залишатися достатньо вагомою.
Найпоширеніша форма партнерства роботодавців і ПТНЗ є проведення виробничого навчання (практики) та допомога в працевлаштуванні випускників. На жаль, далеко не завжди виробнича практика на підприємстві стає реальним інструментом навчання учнів практичним навичкам, що допоможуть їм працевлаштуватися.
Поступове загострення конкуренції між навчальними закладами за вступника призводить до того, що ПТНЗ розглядають зміцнення зв’язків з роботодавцями як один з чинників підвищення свого престижу й зміцнення ста​новища на регіональному ринку освітніх послуг.
На думку науковців, на сьогодні, найбільш вдалою формою співпраці ПТНЗ і роботодавців є створення консультативних рад.
Консультативна рада за спеціальністю (КРС)  в умовах швид​козмінного ринку праці є одним із найдійовіших форм партнерства роботодавців і ПТНЗ. Адже мета Консуль​тативної ради за спеціальністю полягає в забезпе​ченні професійно-технічних навчальних закладів різних спеціальностей зв’язком з підприємствами для підтрим​ки сучасності й відповідності навчання, а також в безпе​рервному наданні інформації про вимоги щодо робочого місця для кращої підготовки випускників до роботи за фахом на наявних вакансіях.
КРС відіграють «дорадчу» роль на спеціальностях, які вони обслуговують. Унікальне бачення роботодавців і пра​цівників – членів КРС – забезпечує педагогічних праців​ників цінною інформацією про те, якими саме навичками й на якому рівні повинні володіти випускники як най​ближчим часом, так і в більш віддаленому майбутньому. При вдалій організації роботи Консультативної ради за спеціальністю в професійно-технічному навчальному зак​ладі вони можуть давати поради з цілої низки питань:
1.  Основна спрямованість спеціальності.
Вона може охоплювати зміщення акцентів у певно​му аспекті професії або навіть зосередження на іншій спеціалізації, яка на даний момент з’являється.
2. Визначення навичок, якими повинні володіти випус​кники для отримання наявних робочих місць.
Найважливішу інформацію для ПТНЗ становить виз​начення навичок і того, на якому рівні випускники ма​ють ними володіти. Це необхідно знати не тільки для визначення змісту навчання, а й рівня майстерності, який повинні показати випускники. Досить часто Консульта​тивні ради зі спеціальностей рекомендують більшої ува​ги надавати одержанню практичних навичок за рахунок певних теоретичних аспектів.
3. Інформація про нові й перспективні технології.
Працівникам ПТНЗ важко відстежувати зміни в тех​нологіях, що відбуваються в багатьох сферах надзвичай​но швидко. Члени Консультативних рад, що представля​ють увесь спектр певної спеціальності, надають інфор​мацію про значення нових технологій і в деяких випад​ках про непотрібність старих. Така інформація дає мож​ливість керівникам переглядати навчальні програми та надавати учням змогу виконувати завдання з викорис​танням нових технологій, не витрачаючи час на вивчен​ня процесів, що вже не застосовуються на виробництві.
4. Інформація про зміни й тенденції в галузі та наявність робочих місць на місцевому й регіональному ринку праці.
КРС інформують ПТНЗ про зміни й нові тенденції у відповідній галузі. Така інформація корисна для кори​гування змісту програм, як, наприклад, у разі з новими технологіями. Навчальні заклади профтехосвіти дістають також цінну інформацію про ринок праці у відповідній галузі даного регіону й мають змогу визначити відповід​ний рівень підготовки випускників.
ПТНЗ є провайдерами освітніх послуг на регіональ​ному ринку праці й мають безперечну зацікавленість у партнерстві з роботодавцями. Адже для закладів профтехосвіти існує проблема не повної інформації про сучасні кваліфікаційні вимоги до робітників. Для розв’язання цього складного завдання, а саме: визначення переліку спеціальностей і програм підготовки фахівців, навчальні заклади мають встановити прямі контакти з роботодав​цями. Не останнім для ПТНЗ є збільшення джерел фінан​сування за рахунок залучення коштів підприємств, що має суттєве значення для забезпечення навчально-виробничого процесу.
Значною є роль педагогічних працівників, що здійснюють підготовку з даної спеціальності, в роботі Кон​сультативної ради спеціальності. До ключових обов’язків педагогів професійно-технічного навчального закладу відносяться:
· допомагати голові КРС готувати засідання, включ​но з підготовкою проекту порядку денного;
· розв’язувати всі організаційні питання, що пов’я​зані з проведенням засідань, включно із запрошенням членів і розсиланням кореспонденції, підготовкою при​міщення тощо;
· стежити за веденням протоколів і їх своєчасним розповсюдженням серед усіх членів комітету;
· час від часу робити рекомендації новим членам;
· надавати членам КРС річний звіт діяльності з вик​ладання даної спеціальності та її поточного статусу й до​сягнень за попередній рік;
· відповідати на всі рекомендації КРС, описуючи ха​рактер реакції на отримані пропозиції.
Педагоги ПТНЗ, що викладають за даною спеціаль​ністю, виконують дві ключові ролі в роботі КРС: нада​ють адміністративну підтримку та відповідають на реко​мендації комітету. Вони можуть дати пояснення й запропонувати альтернативні шляхи розв’язання пробле​ми у разі, коли виконання певних рекомендацій є не​можливим. Розвиток стратегічних форм партнерства має будуватися на засадах підходу «знизу догори», тобто ініціатива окремих компаній, підприємств, бізнес-асоціацій з часом може набирати все більш організовані форми. Примусове залучення до кооперації «згори», без сумніву, спустошить сам зміст партнерства й залишить тільки бюрократичну оболонку. Ось чому добровільна форма партнерства бажана, особливо коли традиції партнерства тільки починають формуватися.
Набір кваліфікованих членів до КРС завжди стано​вить значну проблему, адже такі люди зазвичай зайняті і працюють, як правило, у приватному секторі, де час – це гроші. Незалежно від того, чи ми говоримо про роботодавця, чи про працівника певного підприємства, кож​ному з них доводиться йти на певні витрати для участі в роботі КРС. Крім того, для добору членів КРС слід керу​ватися визначеними критеріями, а це означає, що для їх пошуку треба зв’язуватись із людьми чи підприємства​ми, з якими раніше не було жодного контакту або він був дуже обмежений.
Колишні випускники спеціальності, які більше трьох років працюють у відповідній галузі, ідеально підходять для членства у КРС, оскільки вони не тільки володіють знаннями про виробництво, а й мають безпосередній досвід навчання з даної спеціальності, тому такий статус дає підстави їм робити відповідні рекомендації.
Засідання Консультативної ради спеціальності ПТНЗ проводяться один раз або двічі упродовж навчального року. Пропонована тривалість – не довше 3 годин. Засідання проводяться у той час, що визнаний зручним для більшості членів. За підготовку порядку денного відповідає голова, проте проект порядку денного спочатку розробляє керівник спеціальності, консультуючись з головою. Порядок ден​ний містить дату, час і місце засідання, перелік тем від першої до останньої, які слід розглянути або обговорити, а також час, відведений на розгляд кожної теми. Проект протоколу (рекомендації) попереднього засідання додаєть​ся до порядку денного. Письмова відповідь адміністрації навчального закладу на рекомендації КРС від поперед​нього засідання додається до проекту протоколу.
Під час проведення засідань члени КРС керуються загальними принципами, які слід офіційно повідомити на першому засіданні. За цими принципами голова ради відповідає за проведення засідань, а члени ради – за своє поводження відповідно до таких положень:
· взаємоповага;
· рівна участь;
· порядок і діловий етикет;
· розв’язання проблем: тема – варіанти – рішення;
· ухвала шляхом консенсусу;
· записування рекомендацій;
· відповідь на рекомендації.
Особливу увагу слід звернути на організацію і про​ведення засідань рад. Через додержання певних рекомен​дацій ними можна ефективно керувати, зокрема:
· затвердити правила проведення засідань;
· затвердити порядок денний і додержувати його;
· балансувати між питаннями взаємин і наявним часом;
· слухати, запитувати, дискутувати, підсумовувати, вирішувати;
· записувати й контролювати.
Не слід нехтувати певними процедурами й рекомен​даціями, особливо коли йдеться про ведення протоколів. Обов’язковим є фіксування рішень у письмовій формі. У протоколі стисло записується зміст дискусії, в результаті якої було досягнуто рішення, та короткий зміст усних виступів (письмові презентації додаються до протоколу).
Не слід також деталізувати та записувати окремо, хто і що сказав.
При вдалій організації роботи Консультативна рада за спеціальністю надасть педагогічному колективу професійно-технічного навчального закладу корисну й су​часну інформацію про поточну ситуацію на місцевих і регіональних підприємствах і розробить рекомендації з метою забезпечення випускників знаннями й навичка​ми, які вимагають місцеві роботодавці.
Роботу КРС вимірюють через якість поданих реко​мендацій, тоді як остаточна мета досягається, коли на​вички випускників ПТНЗ за даною спеціальністю відпо​відають вимогам місцевого і регіонального ринків праці.
Як випливає з їх назви, Консультативні ради спе​ціальності виконують консультативну функцію. КРС не має повноважень керувати спеціальністю, а може тільки робити рекомендації щодо поточної ситуації у відповідній галузі. Коли в межах галузі відбуваються зміни або зміщен​ня акцентів, які, на думку членів КРС, слід відобразити у викладанні спеціальності, Консультативна рада вносить відповідні рекомендації для педагогічного колективу ПТНЗ. Рекомендації можуть надаватися, наприклад, щодо зміни кількості учнів, котрі набираються на певну спе​ціальність, що допоможе їм легше знайти роботу відпо​відно до поточної /прогнозованої/ ситуації на місцевому й регіональному ринку праці; зміщення акцентів у вик​ладанні спеціальності на якусь конкретну сферу; введення нових тем, що стосуються вимог до навичок; збільшення встановлення відповідної рівноваги між теоретичними і практичними аспектами спеціальності; введення компо​нентів, що стосуються нових або перспективних техно​логій, або усунення чи зменшення застарілих компонентів.
Цікаво відзначити, що наприкінці 80-х років минуло​го століття відомий теоретик профтехпедагогіки академік С. Батищев, аналізуючи вимоги до підготовки робітників, наголошував на тому, що формування їхньої професійної майстерності включає як розширення навичок, умінь ви​конання робіт, так і знань. Процес формування такого ро​бітника має два аспекти: кількісний, який характеризуєть​ся різноманіттям робіт, та якісний, що визначає складність виконаних робіт. Виконання робітником на тому або іншо​му підприємстві виробничих функцій залежить від рівня розвитку техніки, від того, чи працює робітник за допомо​гою машинної або автоматизованої техніки.
Підготовка кваліфікованих робітників має врахову​вати особливості праці на сучасному підприємстві, а зміст навчального матеріалу повинен диференціюватися та визначатися кінцевими цілями навчання, специфікою майбутньої виробничої діяльності
Думки видатного вченого сучасні й тепер. Загально​відомо, що від якості підготовки робітників залежить рівень конкурентоспроможності національної економіки й со​ціальна стабільність. Висока динаміка технологічного й еко​номічного розвитку швидко змінює вимоги до професій​ної підготовки кваліфікованого робітника та необхідності швидкої адаптації системи професійно-технічної освіти до вимог ринку. Носіями інформації про зміни до вимог у професійній підготовці робітників є роботодавці. ПТНЗ треба мати тісний взаємозв’язок з підприємствами для здо​буття цієї інформації з метою корекції системи професій​но-технічної освіти відповідно до нових вимог.
Роботодавці зацікавлені у такій співпраці не менше ніж ПТНЗ. Адже висококваліфікований робітник зведе до мінімуму адаптаційні витрати на робочому місці ви​пускника навчального закладу профтехосвіти, а нестача кваліфікованих кадрів (як за професійною структурою, так і за рівнем професійних навичок) означає втрати у продуктивності праці, конкурентоспроможності, прибут​ковості, зростання власних витрат на перекваліфікацію робочої сили. Інертність процесу професійної освіти збільшує ризики втрат, пов’язаних з невідповідністю якості підготовки учнів ПТНЗ і вимог ринку. Партнер​ство роботодавців з професійно-технічними навчальни​ми закладами дає можливість максимально швидко на​близити стандарти навчання до швидкозмінних потреб бізнесу та розділити з державою витрати на підготовку робочої сили.
Отже, Консультативні ради за спеціальністю ПТНЗ надають інформацію, яка допомагає пристосовувати вик​ладання спеціальностей до вимог місцевого й регіонально​го ринків праці. Дорадча функція КРС полягає в рекомен​даціях щодо змін у викладанні спеціальності, не забираю​чи у навчальних закладів гнучкості, необхідної для вико​нання своїх повноважень і досягнення основної мети – підготовки випускників для заповнення потрібних вакансій.
Міцний зв’язок між навчальним закладом і підприємствами, що утворюється завдяки КРС, складає основу сильного й взаємовигідного партнерства.
Описана тут методика співпраці ПТНЗ і роботодавців апробована та впроваджена у навчально-виховний процес професійно-технічних на​вчальних закладів Дніпропетровської, Закарпатської та Рівненської областей, і показала її ефективність.

