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навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Чернігівській області про роботу за 2013 рік.
Навчально-методичний центр професійно-технічної освіти в Чернігівській області протягом 2013 року працював над проблемою: «Застосування інформаційно-комунікаційних технологій в організації методичного забезпечення діяльності професійно-технічних навчальних закладів області всіх типів та форм власності».
Реалізація цієї проблеми дозволила завершити процес створення єдиної інформаційної мережі закладів профтехосвіти області всіх типів та форм власності. Всі заклади обладнані веб-камерами, мають доступ до мережі Інтернет через швидкісні канали, 30% ПТНЗ мають повне покриття доступом у всіх приміщеннях через створення WiFi зон, завершується процес підключення до мережі гуртожитків та бібліотек. Для забезпечення комунікації між НМЦ ПТО, відділом ПТО Управління освіти і науки та закладами встановлені й активно використовуються програми Skype та платформа http://seemedia.pro/. Конферец-зал методцентру обладнано спеціальною рідкокристалічною плазмовою панеллю "Samsung" з діагоналлю 50", придбано веб-камеру високої роздільної здатності HD 1080P та мікрофони підвищеної чутливості. Веб-камерами обладнано також ПК директора та відділу інформаційно-методичного забезпечення. Двохповерховий адміністративний корпус НМЦ ПТО повністю забезпечений бездротовим доступом до Інтернету через WiFi-роутер. При всеукраїнських, міжрегіональних та обласних Інтернет-заходах використовується також  власний мультимедійний проектор з екраном. У Центрі змонтована та функціонує внутрішня провідна мережа з 13-ти персональних комп’ютерів, двох багатофункціональних пристроїв, двох принтерів, обладнаних програмою внутрішнього чату та спільного доступу в Інтернет.
Все це дало змогу близько 30% заходів, що організував метод центр, провести із застосуванням новітніх інформаційно-комунікаційних технологій, значно розширивши категорії та аудиторію учасників, і підвищило їх ефективність за рахунок раціонального використання часу та коштів, зменшивши кількість відряджень педпрацівників.
І. Організаційно-управлінська діяльність здійснювалась співробітниками згідно із затвердженим станом на 01.01.2013 р. штатним розкладом (копія додається). Для реалізації статутних завдань була розроблена і затверджена в установленому порядку структура підрозділів НМЦ ПТО, яка включала в себе: адміністрацію, методичний кабінет, до складу якого включені 3 лабораторії (лабораторія професійної підготовки та виробничої діяльності; лабораторія загальноосвітньої підготовки; лабораторія виховних технологій та роботи з творчо обдарованою молоддю),  4 відділи (відділ інформаційно-методичного забезпечення та обробки даних, відділ методичного супроводу ліцензування та атестації ПТНЗ, відділ безпеки життєдіяльності, відділ адміністративно-господарської діяльності), а також бухгалтерія. Лабораторія виховних технологій та роботи з творчо-обдарованою молоддю забезпечувала діяльність 38-ми власних гуртків, до яких було залучено понад 800 учнів ПТНЗ області та обдарована молодь.


При методцентрі функціонує методична рада, яка проводить свої засідання щоквартально і розглядає питання, заплановані річним планом. У звітному періоді розглянуто такі основні питання:
· виконання заходів регіональної програми розвитку ПТО за 2012 рік;
· ефективне використання інформаційно-комп’ютерних технологій у розробці відкритого інформаційного середовища для закладів профтехосвіти (створення електронних підручників, посібників, електронних бібліотек ПТНЗ);
· залучення соціальних партнерів до створення сучасних умов професійно-практичної підготовки учнів ПТНЗ;
· про результати міжнародної співпраці в застосуванні сучасних виробничих технологій при підготовці робітничих кадрів.

Рішення Ради враховувались у подальшому плануванні діяльності НМЦ ПТО та доводились до закладів ПТНЗ.
 Протягом року під керівництвом НМЦ ПТО працювало 26 методичних секцій різних категорій педагогічних працівників ПТНЗ області. За завітний період проведено 49 засідань, де розглядались питання удосконалення організації навчально-виховного процесу, вивчались нормативно-правові документи, що регламентують діяльність ПТНЗ, обговорювались творчі звіти інженерно-педагогічних працівників, проводились огляди навчально-методичної літератури, виставки дидактичних матеріалів.

Всі засідання обласних методичних секцій проходили із мультимедійним супроводом, частина - у формі вебінарів. Під час засідань проводились круглі столи, методичні фестивалі, методичні тренінги, ярмарки педагогічних ідей, методичні калейдоскопи, майстер-класи, практичні семінари, презентації та інші інноваційні форми роботи.


У 2013 році на засіданнях секцій проведено 32 відкриті уроки, 8 позаурочних заходів, 12 круглих столів, 9 презентацій та майстер-класів. Проблема запровадження нових педагогічних та інформаційних технологій, передового досвіду знаходились під постійною увагою методистів.
Якість навчального процесу залежить від професійної майстерності інженерно-педагогічних працівників системи профтехосвіти. У 2013 році згідно з поданими заявками НМЦ ПТО спланував і забезпечив організацію підвищення кваліфікації за відповідними категоріями, а саме:
- на базі Державного вищого навчального закладу «Університет менеджменту освіти» академії  педагогічних наук України (м. Київ,            вул. Артема, 52а, www.umo.edu.ua, ліцензія  МОНУ сер.АВ №395912 від 27.11.2007)::


методистів НМЦ ПТО – 1 чол., 

директорів ПТНЗ – 4 чол., 

заступників директорів -8 чол., методистів ПТНЗ – 2 чол.
;
-
на базі Інституту післядипломної освіти інженерно-педагогічних кадрів 
(м. Донецьк  http://ipo.dn.ua/, ліцензія  МОНУ сер.АЕ №270726) 
за очно-дистанційною формою: 
методистів НМЦ ПТО – 2 чол. ,
викладачів спец предметів – 27 чол ,
майстрів виробничого навчання – 70 чол.,
педагогічних працівників ПТНЗ недержавної форми власності-24 осіб;
- 
на базі регіональних навчально-практичних центрів за наказом МОНУ від 29.12.2009 р. №1238 (визначено 15 НПЦ України) - майстрів виробничого навчання-14чол..;
-
на базі Чернігівського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського http://choippo.edu.ua/:

викладачів загальноосвітніх предметів-47 чол.,


психологів - 1 чол,


вихователів гуртожитку -2чол.,


керівників гуртків - 7 чол.,


бібліотекарів - 5 чол.

Навчально-методичний центр організовує співпрацю з вищими навчальними закладами, установами , громадськими організаціями та роботодавцями. 


Так, у минулому році за ініціативи НМЦ ПТО проведена зустріч педпрацівників та учнів ПТНЗ будівельного напряму з викладацьким складом будівельного факультету Чернігівського державного інституту економіки і управління та роботодавцями по налагодженню співпраці з підготовки кадрів для будівництва, із заслуженим будівельником України Сергеєвим А.І., Народним архітектором України Павленок В.В. по обміну досвідом та історії розвитку будівельної галузі в м. Чернігові та регіоні.


Продовжувалась співпраця з Головним Управлінням Юстиції в Чернігівській області з проведення спільних семінарів для викладачів суспільних дисциплін, психологів та соціальних педагогів з питань правової освіти молоді; з обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти   ім. К.Д. Ушинського - з питань організації та проведення обласних і Міжнародних учнівських конкурсів та участі випускників ПТНЗ у ЗНО.


Співпраця між професійно-технічними закладами і центрами зайнятості регламентується Угодою про спільну діяльність управління освіти і науки та обласного центру зайнятості. 
Протягом 2013 року професійно-технічні навчальні заклади області здійснили перепідготовку 112-ти осіб з числа незайнятого населення.


У листопаді цього року в м. Чернігові спільно з центром зайнятості та роботодавцями проведено профорієнтаційний захід. На ньому було презентовано робітничі професії, з яких здійснюється професійне навчання; роботодавці розповіли про умови праці, соціальні гарантії працюючих, запровадження інноваційних технологій та сучасного обладнання на виробництві.


Подібні заходи протягом року відбулись в усіх районах області. Роботодавці беруть посильну участь у зміцненні навчально-матеріальної бази ПТНЗ, забезпечують на своїх підприємствах проходження виробничої практики учнів ПТНЗ, здійснюють контроль за якістю професійно-технічного навчання.


Методист відділу безпеки життєдіяльності брав постійну участь у спільній перевірці з державним інспектором територіального управління Держгірпромнагляду стану охорони праці в ПТНЗ області.


З метою виконання плану заходів НМЦ ПТО щодо організації професійної орієнтації молоді, популяризації робітничих професій у загальноосвітніх школах області створені профорієнтаційні стенди, на яких інформація систематично оновлюється. 

У здійсненні якісного методичного сервісу виховної роботи працівники лабораторії виховних технологій активно співпрацюють з обласним центром практичної психології та соціальної роботи, КП «Чернігівський обласний магазин наочних посібників та учбового обладнання», ПНЗ «Центр дитячого та юнацького туризму і екскурсій», обласним управлінням з фізичного виховання та спорту тощо. 

З метою адаптації учнів у суспільстві, формування соціально-психологічних компетенцій, підготовки до самостійного життя, здійснення соціальної опіки та супроводу учнів-сиріт, учнів, які залишились без батьківського піклування, у квітні на базі міського Центру соціальної служби для молоді було проведено чергове засідання клубного об’єднання «Ровесник» для учнів-сиріт, учнів, позбавлених батьківського піклування ПТНЗ м. Чернігова. Координатором даного об’єднання залишається практичний психолог НМЦ ПТО Поклад С. В.. У роботі засідання взяли участь 32 учні ПТНЗ, провідний спеціаліст, юрисконсульт, соціальні працівники міського Центру соціальних служб для молоді, соціальні педагоги, практичні психологи ПТНЗ м. Чернігова.

Одним із напрямків діяльності Центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді є підготовка випускників інтернатних закладів (дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб із їх числа) до самостійного життя та надання спектру послуг у процесі соціалізації їх по закінченні навчального закладу та входженні у новий соціум, про що зазначила провідний спеціаліст МЦССМ Сірик А.М. Юрисконсульт міського Центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді поінформувала присутніх щодо законодавчої бази державного забезпечення дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб із їх числа, нарахування стипендії, виплати пенсії по втраті годувальника, аліментів, позачергового забезпечення житлом тощо. Також повідомила про можливість отримання направлення до закладів соціального спрямування дітей, молоді із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування до обласних організацій: 

· Соціального центру матері та дитини «Батьки й дитина разом»,

· Центру соціально-психологічної допомоги,

· Соціального гуртожитку для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування у м. Ніжині. 


Фахівці із соціальної роботи міського Центру соціальних служб дітей та молоді провели групові заходи: заняття з використанням асоціативних тестів «Пізнай себе», тренінгові заняття «Впевненість у собі», "Економіка домашнього господарювання», заняття щодо формування навичок спілкування, в тому числі попередження конфліктних ситуацій, підвищення рівня правової культури, збереження репродуктивного здоров’я, профілактики соціально небезпечних хвороб, формування усвідомленого батьківства, безпечної сексуальної поведінки тощо.


По закінченню роботи учні ПТНЗ отримали роздатковий матеріал, який допоможе їм у вирішенні соціально-правових питань. В індивідуальній формі роботи спеціалістами МЦССМ надано комплекс соціальних, правових послуг, відповідно до запитів учнів, соціальних педагогів та психологів.

8 жовтня в Чернігівському професійному ліцеї залізничного транспорту відбулась зустріч учнів-членів клубного об’єднання «Ровесник». Соціальний педагог Чернігівського вищого професійного училища побутового обслуговування провела для учнів соціально-психологічний тренінг «Вчимось розпоряджатися власним бюджетом». Учасники клубного об’єднання  не тільки змогли отримати навички планування свого бюджету, але і познайомилися та активно поспілкуватися один з одним.

Президент України Віктор Янукович ухвалив провести у 2013 році в Україні Рік дитячої творчості. Відповідний Указ № 756/2012 Глава держави підписав 28 грудня 2012 року.

Вирішити питання підтримки талановитих та обдарованих учнів у системі профтехосвіти допомагає налагоджена гурткова робота, яка є складовою частиною виховної роботи і соціального захисту вихованців. У кожному навчальному закладі Чернігівської області діє мережа гуртків. Станом на 1 листопада 2013 року в ПТНЗ області працює 129 гуртків різних спрямувань, в яких займається 2374 учня. Відповідно до двосторонніх угод 38 гуртків організовано і здійснюють свою діяльність на базі закладів від НМЦ ПТО в Чернігівській області, на базі самого методцетру функціонує 11 гуртків для молоді.

При формуванні гуртків звертається особлива увага на залучення у їхню роботу, в першу чергу, учнів соціально незахищених категорій. У цьому навчальному році залучено до гурткової роботи 230 учнів-сиріт та позбавлених батьківського піклування, 198 учнів, схильних до правопорушень, 130 учнів з неблагополучних сімей. 

Питання профілактики ВІЛ/СНІДу, наркотиків було презентовано практичним психологам, соціальним педагогам ПТНЗ області через представлення програми «Вибір» автором Рябухою В.В. та методистом програми Строкіним В.В. Стан проблеми попередження торгівлі людьми розкрила спеціаліст «Червоного хреста» м. Ніжина Мохир С. О.

Вже традиційно НМЦ ПТО стає ініціатором у проведенні потужних масових позаурочних заходів серед учнівської молоді в тих ПТНЗ, які потребують підсилення у художньо-самодіяльному напрямку гурткової роботи.

Ще з 2009 року НМЦ ПТО координує діяльність Обласної ради учнівського самоврядування. 29 жовтня 2013 року на базі Чернігівського центру професійно-технічної освіти відбулися обласні збори лідерів учнівського самоврядування ПТНЗ Чернігівщини. Президент Обласної ради учнівського самоврядування Анжеліка Баженова прозвітувала про роботу у минулому навчальному році. Президенти рад учнівського самоврядування ПТНЗ презентували започатковані літописи «Вони прославили і прославляють наш навчальний заклад». Під час засідання затверджено Положення про Обласну раду учнівського самоврядування ПТНЗ, обговорені двостороння угода та план спільних дій між Управлінням освіти і науки Чернігівської обласної державної адміністрації та Обласною радою учнівського самоврядування ПТНЗ. На зборах лідерами учнівського самоврядування області були розподілені доручення та обов’язки. 

У тісній співпраці НМЦ ПТО та відділу обласного Управління з фізичного виховання та спорту відбувається координація спортивно-масової роботи в ПТНЗ. За підсумками ХХХ-ї обласної спартакіади закладів профтехоствіти серед команд юнаків перше місце отримало Чернігівське вище професійне училище (директор Спутай В.Ю., керівник фізвиховання      Лапко Ю.М.); серед дівчат переможцями стали дві команди - Чернігівського професійного ліцею побуту (директор Копистко Т.М., керівник фізвиховання Кизима Р.М.) та Щорського вищого професійного училища лісового господарства (директор Вдовенко І.С., керівник фізвиховання Силенок С.В.).
ІІ. З метою методичного забезпечення навчально-виробничого та навчально-виховного процесів ПТНЗ області методистами НМЦ ПТО підготовлені і направлені в навчальні заклади області:
Методичні рекомендації:
· «Методична підготовки та проведення уроку виробничого навчання»;

· «Методика розробки завдань для проведення електронного оцінювання навчальних досягнень учнів з предмету»;

· «Удосконалення форм і методів викладання української мови за вимогами навчальних програм рівня стандарту»;
· «Роль відкритого уроку у розвитку творчості педагога»;

· «Організація роботи методичної ради навчального закладу»;

· «Підготовка документів для отримання ліцензії на продовження освітньої діяльності на виробництві».
Методичні розробки:
· «Завдання для проведення електронного оцінювання навчальних досягнень учнів з професії «Кравець»;

· «Система уроків з використання інформаційно-комунікаційних технологій із нововведених тем з української літератури»;

· «Організація та проведення інструктажів з охорони праці та безпеки життєдіяльності з учасниками навчально-виховного процесу»;
· «Орієнтовні ККЗ з професії «Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва»;

· Завдання для проведення електронного оцінювання навчальних досягнень учнів з предмету «Перукарська справа»;

· Інструкційні картки для проведення лабораторно-практичних завдань з предмету «Правила дорожнього руху».
Методичні листи:
· На допомогу керівникам ПТНЗ та викладачам економіки «Виконання Програми економічного і соціального розвитку та бюджету області у 2012 році»;

· «Застосування Закону України «Про зайнятість населення в практиці здійснення професійно-технічної освіти»;

· «Сучасні підходи до партнерства ПТНЗ і роботодавців».
Розробки єдиних тестів для:
· діагностичних контрольних робіт із загальноосвітніх предметів за курс базової школи;

· обласних олімпіад із загальноосвітніх предметів;

· перших етапів IV Міжнародного мовно-літературно конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка та XIV Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика. 

Інформаційний відділ НМЦ ПТО здійснює забезпечення професійно-технічних навчальних закладів області всіх форм власності та підпорядкування документами про освіту, а також підготовкою документів для забезпечення учнів пластиковими учнівськими квитками державного зразка; проводить роботу з оформлення замовлень, створення реєстру; веде облік отримання та видачі документів. 

З метою якісного методичного забезпечення виховної роботи працівниками лабораторії виховних технологій були підготовлені матеріали до методичних збірників, практичних посібників:

· на допомогу вихователям гуртожитків «Заходи на моральну тему» (Костюк Н.М.);

· на допомогу працівникам психологічної служби «Успіх у житті» (Поклад С.В.);

· «Підготовка та проведення педрад з проблем виховної роботи» (Головешкіна Т.П.);

· на допомогу ПТНЗ у проведенні традиційних масових заходів       (Яцун М.П.).
Підготувлено методичні листи, рекомендації, розробки:
· «Створення іміджу сучасного ПТНЗ з метою профорієнтації» (Головешкіна Т.П.);

· «Психологічний аспект уроку» (Поклад С.В.);

· «Рух «турнікменів» у вуличній культурі спорту – новий напрямок самостійних знань учнів ПТНЗ у формуванні навичок здорового способу життя» (Лісовський В.Р.);

· «Виставка – одна із форм бібліотечної роботи » (Жорова О.О.);

· Сценарії до Дня боротьби зі СНІДом, Св. Валентина (Яцун М.П.);

· Пам’ятка керівнику гуртка (Головешкіна Т.П.);
· Методичний посібник для учнів ПТНЗ «Організація та проведення інструктажів з охорони праці та безпеки життєдіяльності з учасниками навчально-виховного процесу».
Значна увага була приділена впровадженню нової навчальної програми з фізичної культури для професійно-технічних навчальних закладів, рекомендованої МОН України (лист №1/12-6294 від 05.08.2013) та представленої на Всеукраїнській нараді-семінарі. 

З досвіду роботи викладачів фізичного виховання навчальних закладів області методистом НМЦ ПТО в Чернігівській області Лісовським В.Р. підготовлено збірник методичних матеріалів щодо теоретичних відомостей для учнів ПТНЗ відповідно вимог програми. Узагальнений досвід дванадцяти авторів в електронному вигляді отримали викладачі фізичного виховання навчальних закладів системи ПТО області.

Викладачі предмету «Захист Вітчизни» отримали в електронному та друкованому вигляді методичні матеріали щодо використання інформаційно-комунікаційних технологій та застосування інтерактивних технологій на уроках.

Активно розпочалась робота щодо впровадження типових програм гурткової роботи.

Всі методичні матеріали оперативно розповсюджуються серед ПТНЗ, розміщуються на сайті НМЦ ПТО та направляються на Всеукраїнський веб-портал «Профтехосвіта».
ІІІ.Розробка та апробація ДС ПТО.

 У 2013 році під керівництвом НМЦ ПТО творчою групою Чернігівського професійного ліцею залізничного транспорту розроблено Державний стандарт ПТО з професії 8311 «Машиніст тепловоза».

Майстер виробничого навчання Чернігівського професійного будівельного ліцею Масаликін Юрій Ігорович брав участь у роботі творчої групи з розробки Держаного стандарту ПТО з професії 7139 «Опоряджувальник будівельний».

З 1 вересня всі ПТНЗ під керівництвом НМЦ ПТО переробили робочі навчальні плани за професіями, ДС ПТО яких були затверджені в 2012 році. Ведеться постійне консультування ПТНЗ першого атестаційного рівня з питань діючих типових навчальних планів та змін у змісті освіти на підставі затверджених протягом 2006-2012 років ДС ПТО.

Для всіх закладів ПТО області замовлено друковані версії стандартів.

Фактично за всіма ліцензованими професіями у 19-ти ПТНЗ державної форми власності здійснюється навчання за новими ДС ПТО.
IV. Участь у заходах різних рівнів.
Підвищенню рівня професійної підготовки учнів сприяло проведення конкурсів фахової майстерності. У звітному році проведені обласні конкурси професійної майстерності серед учнів з професій:

· «Секретар керівника» на базі Чернігівського центру професійно-технічної освіти;

· «Тракторист-машиніст с/г виробництва» на базі Куликівського професійного аграрного ліцею;

· «Кравець» на базі Чернігівського професійного ліцею побуту;

· «Столяр будівельний» на базі Чернігівського професійного будівельного ліцею.

Переможці обласних конкурсів взяли участь у  Всеукраїнських конкурсах фахової майстерності, учениця Чернігівського професійного ліцею побуту зайняла 4 місце конкурсі з професії «Кравець».
У 2013 році проведені також обласні конкурси фахової майстерності серед майстрів виробничого навчання з професій:

· «Офіціант» на базі Чернігівського центру професійно-технічної освіти;

· «Водій автотранспортних засобів» на базі Ніжинського професійного аграрного ліцею;

· «Лицювальник-плиточник» на базі Чернігівського професійного будівельного ліцею.

Переможці обласних конкурсів взяли участь у Всеукраїнських конкурсах фахової майстерності серед майстрів виробничого навчання. 

Представники Чернігівського професійного ліцею залізничного транспорту брали участь у Міжнародному конкурсі фахової майстерності серед майстрів виробничого навчання та Регіональних навчально-практичних центрів «Кнауф» з професії «Монтажник гіпсокартонних конструкцій».

Учні ПТНЗ області брали участь у других, а їх переможці – у третіх етапах Міжнародного мовно-літературно конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка та Міжнародного конкурсу з української мови імен Петра Яцика, обласних олімпіадах із загальноосвітніх предметів, обласному конкурсі учнівської творчості «Майстри художнього слова».

НМЦ ПТО сприяє участі навчальних закладів профтехосвіти області у заходах міжнародного співробітництва.

Так, працівники Чернігівських ВПУ та професійного ліцею залізничного транспорту, Щорського вищого професійного училища лісового господарства. Ніжинського професійного ліцею побуту та сервісу, Прилуцького професійного ліцею співпрацюють з навчальними закладами професійної освіти Федеративної Республіки Німеччини. Майстри виробничого навчання наших навчальних закладів виїжджали на стажування в навчальні заклади Німеччини.

Делегація Чернігівського центру професійно-технічної освіти в червні 2013 року була запрошена на заходи, присвячені 10-річчю благодійної асоціації «Піренеї Комменж» (м. Сен-Бертран-де-Комменж, Франція).

Досягнуто домовленості про співпрацю з лідерами ресторанного сервісу св. Терези в м. Сен-Годен (Франція), обміну делегаціями учнів, співпрацю у стажуванні майстрів виробничого навчання.

У травні 2013 року було організовано і проведено обласний етап Всеукраїнського конкурсу «Кращий слоган з охорони праці» серед учнів ПТНЗ області 

16 травня Навчально-методичний центр ПТО в Чернігівській області спільно з Управлінням освіти і науки обласної державної адміністрації організував і провів обласний етап щорічного Всеукраїнського фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров’я» серед учнів ПТНЗ, що пройшов у актовій залі Чернігівського професійного ліцею залізничного транспорту.

Метою фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров’я» є популяризація і пропаганда серед дітей та молоді здорового способу життя, запобігання негативним проявам у молодіжному середовищі, виявлення та підтримка талановитої молоді. Програмою фестивалю передбачено проведення конкурсів: літературно-музично-спортивних міні-композицій, плакатів, фотографій.

Переможцем конкурсу літературно-музично-спортивних міні-композицій стала команда Чернігівського професійного ліцею побуту. 

У актовій залі відбулася виставка плакатів, а у фойє - фотографій конкурсантів, які майстерно відобразили тематику здоров’я та пропагували здоровий спосіб життя.

На виконання Указу Президента України «Про проведення у 2013 році в Україні Року дитячої творчості» 6 червня 2013 року в Києві проведено Всеукраїнський огляд-звіт переможців регіональних фестивалів технічної творчості учнів професійно-технічних навчальних закладів. У травні цього року талановиті та обдаровані учні профтехосвіти Чернігівщини звітували про свій творчий, інтелектуальний, освітньо-культурний розвиток, представляючи результати своєї роботи, які потім були відібрані для експозиції в м. Київ. Виставкову композицію представляли вироби учнів, які виготовлені в позанавчальний час під керівництвом кращих керівників гуртків, що вміють проявити у своїх вихованцях творчі здібності.

Головною прикрасою нашої експозиції були дві чудові колекції стилізованого сучасного одягу, який демонстрували театри мод Чернігівських вищого професійного училища побутового обслуговування та професійного ліцею побуту.

Великою популярністю на Чернігівщині користуються гуртки декоративно-прикладного мистецтва. Виставку прикрасили чудові вироби з глини відомого в області Олешнянського родовища, поряд з яким знаходиться Замглайське аграрне училище, в якому вже не перший рік працює гончарний гурток. Цікаву композицію «Борошняне село», виготовлену з солоного тіста, представили майбутні кухарі з Чернігівського центру профтехосвіти. Область займає четверте місце в Україні за лісонасадженням, тому на фестивалі було представлено чимало виробів з дерева: це і зразки меблів, лозоплетіння, і різні види різьби, надані будівельним та деревообробним ліцеями.

Із задоволенням учні виготовляють і моделі агрегатів та механізмів, які потім використовуються в навчальному процесі. Як приклад, були представлені діючі моделі літака, фрезерного станка та агрегати сільськогосподарської техніки.

15-17 травня 2013 р.  на базі ДПТНЗ «Конотопське вище професійне училище №4» Сумської області відбувся регіональний конкурс «Учень року 2013» серед професійно – технічних навчальних закладів. У конкурсі брало участь шістнадцять учнів професійно -технічних закладів Сумщини та різних міст України, а також представник з Курської області (Росія).

Чернігівщину представляв учень Ніжинського професійного ліцею побуту та сервісу Філіп Василь, що оволодіває професією «Електрогазозварник». Учень був відзначений у конкурсі «Мій навчальний заклад та моя майбутня професія з демонструванням майстер-класу». Власними руками він виготовив декоративну троянду з металу і за підсумками конкурсу був нагороджений цінним подарунком та дипломом в одній із найвагоміших номінацій - «Золоті руки профтехосвіти».

18-20 вересня 2013 року відбувся збір Всеукраїнської ради лідерів учнівського самоврядування професійно-технічних навчальних закладів на базі Національного еколого-натуралістичного центру учнівської молоді .У заході взяли участь 27 учнів - лідерів учнівського самоврядування професійно-технічних навчальних закладів із 24-х областей України, Автономної Республіки Крим, м. Києва та м. Севастополя. Чернігівську область представляла учениця Чернігівського професійного будівельного ліцею Баженова Анжеліка, яка очолює Обласну раду учнівського самоврядування.

Учасники заходу поділилися досвідом роботи рад учнівського самоврядування в регіонах, обговорили проект Меморандуму між Всеукраїнською радою старшокласників та Всеукраїнською радою учнівського самоврядування ПТНЗ, ознайомились із Національним еколого-натуралістичним центром учнівської молоді. Для осіб, відповідальних за учасників збору, був проведений круглий стіл на тему «Учнівське самоврядування: досвід, проблеми, перспективи…». По завершенню роботи першого дня був організований аукціон сучасних форм дозвілля та відпочинку учнівської молоді «У колі друзів», під час якого учні мали змогу ближче познайомитися та продемонструвати свої таланти.

Керівник фізвиховання Чернігівського професійного ліцею залізничного транспорту Клименко Г.М., взяв участь у Всеукраїнській нараді-семінарі «Впровадження новітніх технологій у процес фізичного виховання професійно-технічних навчальних закладів», організованої Комітетом з фізичного виховання та спорту Міністерства освіти і науки України разом з департаментом професійно-технічної освіти Міністерства 17 – 20 вересня 2013 у м. Вінниця.

За ініціативи Державної бібліотеки України для юнацтва 1641 учень та педпрацівник із 18-ти ПТНЗ області брали участь у обласному турі Всеукраїнського соціологічного дослідження «Бібліотека та читач у віртуальному просторі. Місце зустрічі». Узагальнена інформація була висвітлена на сайті НМЦ ПТО.

У вересні-жовтні 2013 року серед професійно-технічних навчальних закладів області проведено І етап Всеукраїнського конкурсу інноваційних технологій у сфері професійно-технічної освіти. На розгляд журі подано 21 конкурсний матеріал з 10-ти професійно-технічних навчальних закладів.

Визнано переможцем і призерами обласного етапу конкурсу та нагорожено дипломами Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації:

- І ступеня Чернігівський центр професійно-технічної освіти;

- ІІ ступеня Чернігівський професійний ліцей побуту; 

- ІІІ ступеня Ніжинський професійний аграрний ліцей.

22-23 жовтня 2013 року відбувся ІІ етап Всеукраїнського конкурсу інноваційних технологій у сфері ПТО на базі Міжрегіонального вищого професійного училища зв’язку м. Києва.
Чернігівську область на конкурсі представила викладач Чернігівського центру професійно-технічної освіти Сорока Вікторія Григорівна з презентацією навчально-методичного посібника «Сучасні технології обслуговування».
За результатами конкурсу навчальний заклад нагороджено Дипломом Міністерства освіти і науки України. Педагогічному колективу Інститутом інноваційних технологій та змісту освіти оголошена подяка за створення сучасних технологій обслуговування та застосування їх при підготовці учнів з професії «Офіціант». Сорока Вікторія Григорівна нагороджена Знаком «За вагомий внесок у розвиток професійної освіти».
V.Дослідно-експериментальна робота різного рівня.
Чернігівська область бере активну участь у Всеукраїнському експерименті Інституту професійної освіти за напрямком «Створення відкритого інформаційного середовища для системи профтехосвіти України». Для реалізації проекту проведено навчання та сертифікація 18-ти педпрацівників з 9-ти ПТНЗ.

У рамках експерименту створена експериментальний майданчик обласного рівня на базі Чернігівського центру ПТО з розробки електронних підручників для професії «Кухар», до якої залучено 7 педрацівників з 5-ти закладів відповідного профілю. За минулий рік група розробила близько 70% змісту спецпредметів в електронному вигляді для професії  «Кухаря» 3-го розряду.

З метою впровадження нових освітніх технологій та координації інноваційної діяльності педагогічних працівників також  проведено:
Методичні майстерні:
· «Творчий підхід до організації методичної роботи з педагогічними кадрами» – із заступниками директорів з НР та методистами ПТНЗ;

· «Портофоліо викладача: технологія створення та презентація матеріалів» – з викладачами фізики та астрономії;
Методичні фестивалі:
· «Форми активізації самостійної роботи учнів» – з викладачами хімії та біології;

· «Сучасні інформаційно-комунікаційні технологій» в процесі викладання суспільних дисциплін.
Методичні вернісажі:
· «Проектні технології, доцільність їх використання на уроках мови та літератури»;

· «Методи формування в учнів бажання і вміння вчитися» – з викладачами-словесниками;

· «Рольова гра як засіб стимулювання учнів та оптимізації уроку» – з викладачами іноземної мови.
Круглі столи:
· «Виховання кваліфікованого читачами та читацької культури» – з викладачами світової літератури;

· «Ефективна організація позаурочної роботи з математики»;

· «Розвиток критичного мислення та формування моральних цінностей особистості на уроках світової літератури»;

· «Сучасні педагогічні технології у вивченні фізики та астрономії».
Методичні, проблемні та практичні семінари:
· «Навчання історії за допомогою різних типів навчальних текстів» – з викладачами історії;

· «Об’єктивна оцінка роботи учня – запорука його мотивації навчальної діяльності» – з викладачами хімії та біології;

· «Інноваційна діяльність учасників навчально-виховного процесу ПТНЗ» – із заступниками директорів з НР та методистами;

· «Виконання вимог безпеки життєдіяльності у виховній роботі» – із заступниками директорів з НВихР.

Впровадження в навчально-виробничий процес сучасних виробничих та інформаційних технологій здійснювалось через роботу 8-ми навчально-практичних центрів, створених на базі професійно-технічних навчальних закладів області.

Так, на базі навчально-практичного будівельного центру, створеного у Чернігівському професійному будівельному ліцеї, за підтримки компанії CAPAROL проведено семінари-тренінги:

· Декоративні штукатурки і фарби торгової марки VISAGE від компанії Хенкель-Баутехнік (Україна)»;

· «Система утеплення фасадів Capatec»;

· «Декоративне оформлення інтер’єра».

· Протягом року також:

· На базі навчально-технічного центру інноваційних технологій санітарно-технічних робіт (Чернігівський професійний ліцей залізничного транспорту) для професії «Монтажник санітарно-технічних систем і устаткування» проведено навчально-практичний семінар на тему «Системи KAN-therm».

· На базі навчально-практичного центру сучасних аграрних технологій (Сосницький професійний аграрний ліцей) організовано навчання учнів з вивчення сучасної сільськогосподарської техніки та технології вирощування сільськогосподарської продукції.

· На базі навчально-практичного центру сучасних швейних технологій та дизайну (Чернігівське вище професійне училище побутового обслуговування) організовано навчання фахівців швейного профілю з розробки та впровадження системи автоматизованого проектування розкрою.

За ініціативи та керівництва НМЦ ПТО працівниками психологічної служби ПТНЗ області з метою профілактики та психокорекції було проведено в ПТНЗ області ряд досліджень: психологічне - «Виявлення рівня нервово-психічної стійкості особистості як умови девіантної поведінки учнівської молоді», соціально-педагогічне – «Вплив мотивів вибору професії на професійне становлення учнівської молоді». Результати були узагальнені, опрацьовані на обласних семінарах та відповідно до них були визначені стратегії подальшої роботи.

З метою здійснення організаційно-методичного супроводу інноваційної діяльності відбулась інструктивно-методична нарада «Стан та перспективи розвитку створення електронних бібліотек» за участю бібліотекарів та методистів ПТНЗ області.
В рамках цього засідання бібліотекар Чернігівського центру профтехосвіти Курданова Т.М. провела відкритий захід «Бібліоресторан», майстер-клас «Створення електронної бази даних». Дані матеріали взяли участь у обласному етапі конкурсу інноваційних технологій та посіли призове місце. 
VI. Робота з педкадрами.

З метою підвищення професійного та методичного рівня викладачів та майстрів виробничого навчання методистами НМЦ проводилась постійна робота із запровадження нових педагогічних технологій, передового досвіду шляхом організації проведення відкритих уроків, майстер-класів, презентацій, шкіл передового досвіду, семінарів-практикумів.


З цією метою протягом року проводилось вивчення , узагальнення та розповсюдження  передового досвіду кращих працівників навчальних закладів області, а саме:
· майстра виробничого навчання Чернігівського ВПУ Покришки В.Г. з проблеми «Застосування сучасного діагностичного обладнання при ремонті та технічного обслуговування автомобілів на уроках виробничого навчання»;

· викладача спецдисципліни Дігтярівського ПАЛ Полтко А.І. з проблеми «Розробка та використання електронних засобів навчання на уроках теоретичного навчання»;

· викладача спецдисциплін Чернігівського ПЛП Купи І.М. «Використання інформаційно-комунікаційних технологій на уроках спецтехнології»;

· майстра виробничого навчання Чернігівського ПБЛ Борзила О.І. «Розвиток професійних інтересів учнів»»

· викладача фізики Чернігівського ПЛП Бичок Н.І. з проблеми «Формування і розвиток пізнавальної активності учнів шляхом використання інформаційно-комунікаційних технологій навчання»;

· викладача світової літератури Чернігівського ВПУ Наровлянської В.С. з проблеми «Створення належного психологічного клімату під час навчання шляхом особистісного підходу до учнів»;
· вихователя гуртожитку Ладанської філії Прилуцького професійного ліцею Саверської І.Г. «Виховання та пропаганда здорового способу життя» (культорганізатор Костюк Н.М.);

· заступника директора з навчально-виховної роботи Чернігівського центру профтехосвіти Мохнач І.Г. «Організація роботи з учнями сиротами та позбавленими батьківського піклування» (заступник директора Головешкіна Т.П.);

· практичного психолога Ніжинського професійного ліцею побуту та сервісу Лясковської М.С. «Психологічний супровід формування навичок здорового способу життя» (практичний психолог            Поклад С.В.);

· бібліотекаря Чернігівського центру профтехосвіти Курданової Т.М. «Інформаційна та просвітницька робота з педагогічним колективом» (методист Жорова О.О.);

· керівників гуртків Куликівського професійного аграрного ліцею   Шуби М.Д. та Чернігівського вищого професійного училища       Грицан І.М. (методист Яцун М.П.);

· керівника фізичного виховання Чернігівського центру профтехосвіти Коваленка А.М. щодо формування у учнів навичок здорового способу життя (методист Лісовський В.Р.);

· голови методичної комісії класних керівників Чернігівського професійного ліцею побуту Зражевської Ю.В. «Творчість класного керівника: шляхи звільнення від стереотипів та шаблонів» (практичний психолог Поклад С.В.).
У 2013 році проведено черговий обласний конкурс «Викладач року - 2013» у номінації «Інформатика».


У квітні 2013року було організовано та проведено конкурс-вікторину серед ПТНЗ міста, присвячену Дню охорони праці.



-



Проведено нараду-семінар із заступниками директорів ПТНЗ з питань виконання вимог безпеки життєдіяльності у виховній роботі, семінар з керівниками гуртків з питань виконання вимог безпеки життєдіяльності на заняттях гуртків,

Навчання за Програмою Іntel® «Навчання для майбутнього» пройшли у 2013 році 36 педагогічних працівників з професійно-технічних навчальних закладів області, і на даний час майже 80% педагогічних працівників ПТНЗ області отримали сертифікати.
Відділ надає інформаційний супровід та технічну підтримку методистам Навчально-методичного центру в проведенні вебінарів, Інтернет- конференцій з різними категоріями як педпрацівників, так і учнівської молоді. Так, у режимі он-лайн проходить засідання клубу «Ровесник», збори лідерів учнівського самоврядування, майстер-класи, а також семінари для заступників директорів та методистів ПТНЗ.
Використання всесвітньої мережі Internet та сучасних технологій дало можливість відділу інформаційно-аналітичного забезпечення створити сайти Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти http://nmcptochernigiv.ucoz.ru/, електронну бібліотеку http://nmcptobibliot.ucoz.ru/ та сайт учнівського самоврядування  http://nmcpto4.ucoz.ru , на яких повною мірою висвітлено всі напрямки роботи центру. 

За підримки відділу інформаційно-аналітичного забезпечення та участю адміністрації навчальних закладів веб-сайти були створені у кожному ПТНЗ області. Відділ постійно проводить аналіз діяльності сайтів, продуктивність їх роботи та результативність.

Наприкінці січня 2013 року на базі Чернігівського професійного ліцею деревообробної промисловості відбулось засідання школи молодого класного керівника ПТНЗ з питання «Формування ключових компетенцій учнів в роботі класного керівника». До роботи школи долучилась адміністрація ліцею, яка презентувала особливості і традиції виховної роботи у навчальному закладі. Досвідом роботи поділились голови методичних комісій класних керівників Чернігівського професійного ліцею деревообробної промисловості «Виховання інтерактивних технологій у виховній діяльності класного керівника» та Замглайського аграрного ПТУ «Любов до рідного краю як складова громадянського виховання».

Молоді класні керівники відвідали позаурочний виховний захід-бесіду з елементами проектної діяльності «П. Тичина – людина і митець» та взяли участь у тренінгу «Соціально-педагогічний патронаж учнів, що опинились у складних життєвих обставинах».

Школа молодого класного керівника була завершена обговоренням питання «Удосконалення педагогічного проектування розвитку особистості у ПТНЗ». 

На виконання Указу Президента України № 756/2012 «Про проведення у 2013 році в Україні Року дитячої творчості», розпорядження голови обласної державної адміністрації від 16 січня 2013 року № 27 та відповідного плану заходів, з метою активізації позаурочної виховної роботи та змістовного дозвілля в ПТНЗ області, запобігання негативним проявам поведінки молоді, покращення умов проживання учнів у гуртожитках проведено обласний огляд-конкурс «Шлях до успіху» в ПТНЗ області.

Відповідно до номінації «Педагогічна рада – центр педагогічної думки» всі ПТНЗ області провели педагогічні ради інноваційної форми з превентивного виховання та представили на розгляд творчі звіти про їх проведення. 

В номінації «Гуртожиток – наш дім» визначено, що найбільша кількість учнів проживає у гуртожитках Чернігівського вищого професійного училища побутового обслуговування, Чернігівського професійного ліцею побуту, Чернігівського професійного ліцею залізничного транспорту, Сосницького професійного аграрного ліцею.

Зусиллями керівників ПТНЗ збережено будівлі та комунікації, власними силами проводяться поточні ремонти. У належному стані зберігаються всі надбання від попереднього конкурсу «Гуртожиток 2009». Залишився не підключеним до мережі Інтернет лише гуртожиток ПТУ № 33 с. Мрин.

Виділено окремі кімнати для користування Інтернетом у Чернігівському вищому професійному училищі побутового обслуговування (Інтернет-кімната), Чернігівському професійному ліцеї побуту (кімната самопідготовки), Щорському вищому професійному училищі лісового господарства (читальна зала у гуртожитку), Ічнянському професійному аграрному ліцеї («Віртуал»), Сокиринському професійному аграрному ліцеї («Флешка»), Чернігівському професійному будівельному ліцеї, Куликівському професійному аграрному ліцеї (Інтернет-кафе), Замглайському аграрному професійному училищі (кімната відпочинку).

Покращені умови проживання учнів були продемонстровані журі представниками учнівського самоврядування. Організовуючи змістовне дозвілля учнівської молоді, вихователі гуртожитків спільно з Радою учнівського самоврядування на конкурс підготували та провели 16 заходів морально-етичного спрямування. 

У номінації «Успіх у житті» практичними психологами, соціальними педагогами було проведено 17 заходів у ПТНЗ області, які сприяли формуванню позитивного ставлення учнів до психологічної культури та захисту психічного здоров’я, соціального благополуччя.

Перебіг подій огляду-конкурсу висвітлювався на сайті Навчально-методичного центру профтехосвіти у Чернігівській області.
Згідно з наказом Управління освіти і науки облдержадміністрації від 05.03.2012 № 91 «Про проведення огляду-конкурсу «Кращий музей року» музеїв при навчальних закладах області, які перебувають у сфері управління Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України», та з метою активізації роботи музеїв різних профілів при навчальних закладах, удосконалення їх діяльності, підвищення їх ролі як осередків освіти і виховання учнівської молоді, виявлення кращих музеїв та заохочення їх діяльності у січні 2013 року підведено підсумки відповідного огляду-конкурсу.

Було надіслано 39 робіт музеїв історичного та етнографічного профілю загальноосвітніх, позашкільних, професійно-технічних навчальних закладів, переможців районних (міських) етапів огляду-конкурсу з 15-ти районів та 2-х міст обласного підпорядкування.

За підсумками роботи журі обласного огляду-конкурсу серед переможців - зразковий історико-етнографічний музей ім. Остапа Вересая Сокиринського професійного аграрного ліцею Срібнянського району, завідувачка Савченко Валентина Григорівна. Переможці нагороджені грамотами управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації і призами.
Питання особистісного росту та професійного становлення як умови психологічного благополуччя учня активно розглядалося практичними психологами і соціальними педагогами ПТНЗ області. Організовано обмін досвідом роботи щодо попередження девіантної поведінки учнівської молоді ПТНЗ практичними психологами Чернігівського вищого професійного училища побутового обслуговування, Чернігівського професійного будівельного ліцею, Щорського вищого професійного ліцею лісового господарства. Практичний психолог НМЦ ПТО Світлана Поклад проводила з працівниками психологічної служби елементи практичного заняття «Методи роботи з метафоричними асоціативними картками». 
Заступниками директорів з навчально-виховної роботи ПТНЗ області були опрацьовані питання: «Пошук форм і методів роботи з виховання патріотичних почуттів учнівської молоді», «Ефективність виховної роботи та шляхи її досягнення». В рамках цієї роботи вони побували на відкритому заході у формі віртуальної екскурсії «Стежками великого сонцелюба», присвяченому М. Коцюбинському; обмінялись досвідом з організації виховної роботи в ПТНЗ; мали змогу ознайомитись з матеріалами виставки творчих звітів про проведення педагогічних рад з превентивного виховання учнівської молоді, стали учасниками круглого стілу «Проблеми в роботі заступника та шляхи їх вирішення»; досвідом роботи з питання «Організація гурткової роботи в ПТНЗ» поділився з колегами заступник директора з навчально-виховної роботи Прилуцького професійного ліцею Григорій Котеленець, який працює на цій посаді майже 23 роки; з досвіду «Організація гурткової роботи та діяльності системі виховання школярів в Чернігівській ЗОШ №29» доповіла колегам заступник директора з виховної роботи школи Олена Яковчук, яка вразила присутніх сучасними та доступними формами роботи. 

Практичні психологи Чернігівських професійного ліцею залізничного транспорту Людмила Леоненко, вищого професійного училища Олена Соловйова інформували присутніх про використання сугестивної психотерапії в роботі з психосоматичними розладами особистості та провели ряд вправ. 

За круглим столом «Організація виховної роботи у гуртожитку щодо формування ключових компетенцій учнів, як умова ефективної самореалізації» вихователі гуртожитків ПТНЗ області обговорювали проблеми виховання учнівської молоді в умовах проживання їх у гуртожитку.
У 2013 році з метою розширення власного кругозору вихователі гуртожитків здійснили колективну екскурсію до музею «Поштова станція»  м. Ніжин., керівники фізвиховання відвідали Сосницький літературно-меморіальний музей О.П.Довженка.

Бібліотекарі ПТНЗ області протягом року працювали з проблеми «Новітні технології у бібліотечній справі». 
Викладачі предмету «Захист Вітчизни» концентрували увагу на організації військово-спортивних свят, які є традиційною формою патріотичного виховання у навчальному закладі, особливо з нагоди 70-річчя визволення Чернігівщини від фашистських загарбників у роки Великої Вітчизняної війни 1941-45 рр..
Було організовано обмін досвідом голів методичних комісій класних  керівників Чернігівського професійного ліцею побуту Юлії Зражевської «Естетичне виховання сучасної молоді ліцею» та Щорського вищого професійного училища лісового господарства Тетяни Царенко «Попередження правопорушень серед учнівської молоді».

Вихователі гуртожитку Ніжинського професійного ліцею побуту та сервісу – Хомич Г.В. і Баранов Д.С ділились з колегами досвідом роботи щодо створення виховного середовища, яке сприяє формуванню життєвих компетентностей особистості та формуванню здоров’язберігаючих компетентностей учнівської молоді в умовах проживання їх у гуртожитку відповідно.

Керівник фізвиховання Журавель В.І. (Сосницький професійний аграрний ліцей) поділився досвідом роботи «Організація гурткової та позаурочної спортивно-масової роботи з учнями», наголошуючи на тому, що училищна спартакіада проходить з десяти видів спорту, і це забезпечує достатню масовість змагань та допомагає формувати навички здорового способу життя. 

VII. Формування єдиного інформаційного простору, видавнича діяльність.

У 2013 навчальному році лабораторією методичного забезпечення загальноосвітньої підготовки:

· створена електронна база матеріалів обласних методичних секцій;

· забезпечена координаційна робота з викладачами ПТНЗ щодо підготовки ними власних методичних напрацювань для розміщення у всеукраїнських фахових періодичних виданнях;
Ефективне використання Інтернет-ресурсу в освітній діяльності в умовах стрімкого розвитку інформаційно-комунікаційних технологій - саме таку мету поставив перед собою навчально-методичний центр ПТО Чернігівський області. 

Для цього вже традиційно на Чернігівщині використовуються он-лайн ресурси у формі вебінару, інтернет-нарад, інтернет –конференцій тощо з різними категоріями учасників навчально-виховного процесу професійно-технічних навчальних закладів. Одним з таких започаткувань стала і віртуальна естафета виховних ідей у формі майстер-класу з метою підвищення рівня виховної майстерності педагогічних працівників, поповнення їхнього методичного арсеналу, розповсюдження виховного досвіду. Спільно з ініціативною групою педпрацівників професійно-технічних навчальних закладів були обговорені організаційні питання та складений графік проведення віртуальної естафети виховний ідей. 

На початку лютого 2013 року на базі Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти пройшла перша он-лайн зустріч віртуальної естафети виховних ідей у формі майстер-класу. До участі в роботі у навчальних закладах були залучені молоді педагогічні працівники, заступники директорів з навчально-виховної роботи, класні керівники, майстри виробничого навчання, викладачі, бібліотекарі, вихователі, працівники психологічної служби. 

Віртуальну естафету розпочав директор навчально-методичного центру профтехосвіти Віктор Гріненко, який провів роз’яснювальну роботу про особливості застосування Інтернет-ресурсів у організації методичної роботи та у виховній діяльності педагогічних працівників. Першими презентували свій досвід роботи голова методичної комісії класних керівників Чернігівського професійного будівельного ліцею та практичний психолог Чернігівського професійного ліцею залізничного транспорту. Учасники мали змогу обмінятися досвідом через функцію «прошу слова», трансляцію презентацій, спілкування через текстовий чат.

Щомісяця проходили чергові он-лайн зустрічі. Презентували досвід своєї роботи керівник музею Чернігівського професійного ліцею хімічної промисловості з теми «Освітньо-виховна діяльність музею 148-ї стрілецької дивізії: традиції та інновації», практичний психолог Чернігівського професійного ліцею хімічної промисловості з теми «Конфліктні ситуації та ефективні техніки їх вирішення», класний керівник Чернігівського професійного ліцею побуту з доповіддю «З досвіду естетичного виховання у навчальному закладі», практичний психолог Чернігівського центру професійно-технічної освіти - «Психолого-педагогічний аспект превентивного виховання учнів ПТНЗ», практичний психолог Чернігівського вищого професійного училища – «Заекранне спілкування: пастки, які ми створюємо самі» та бібліотекар «Діяльність бібліотечного клубу». 

Для подальшого розповсюдження передового виховного досвіду була спланована відповідна робота і у 2013-2014 навчальному році. 15 жовтня на базі Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти в Чернігівській області свою роботу продовжила естафета виховних ідей і технологій у формі віртуального майстер-класу. Відповідно до графіку проведення презентували досвід своєї роботи класний керівник Чернігівського професійного ліцею деревообробної промисловості з теми «Передумови взаєморозуміння та співпраця з батьками» та бібліотекар Чернігівського професійного будівельного ліцею з теми «Проектна робота у бібліотеці». 

Матеріали всіх майстер-класів у електронному вигляді розміщуються в електронній бібліотеці НМЦ ПТО і можуть використовуватись всіма педпрацівниками. 

Крім того, віртуальне спілкування розширюється та урізноманітнюється. Так, 30 серпня в ДНЗ «Ніжинський професійний аграрний ліцей Чернігівської області» відбулося засідання педагогічної ради, на якій в режимі он-лайн через програму Скайп був присутній Віктор Гріненко, директор НМЦ ПТО в Чернігівській області. В процесі спілкування він проаналізував основні показники діяльності ліцею в розрізі інших закладів та відповів на ряд запитань щодо особливостей нового навчального року поставлених педагогічними працівниками.

За організаційної підтримки лабораторії виховних технологій 24 квітня 2013 року на базі Чернігівського професійного ліцею залізничного транспорту відбувся черговий Інтернет-форум лідерів учнівського самоврядування ПТНЗ Чернігівської області.

Президенти рад ПТНЗ міста зібралися за круглим столом у студії навчального закладу, а Президенти рад поза межами м. Чернігова та представники рад міста, використовуючи можливості інтернет-зв’язку, зібралися біля моніторів. Президент Обласної ради учнівського самоврядування Баженова Анжеліка підвела підсумки роботи ОРУС за 2012-2013 н.р. За круглим столом та у віртуальній конференц-кімнаті Президенти ділилися досвідом роботи, звітували і обговорювали окремо визначені питання.

На завершення Інтернет-форуму з лідерами учнівського самоврядування працювала практичний психолог Чернігівського професійного ліцею хімічної промисловості з питань використання ефективних технік вирішення конфліктних ситуацій в учнівському колективі. 

У віртуальну спільноту об’єднано і адміністрації ПТНЗ. 10 червня проведено он-лайн інтернет-нараду за участю директорів та заступників з навчально-виробничої роботи у спеціальній постійно діючій віртуальній конференц-кімнаті за електронною адресою http://seemedia.pro/.
В нараді взяв участь Володимир Глузд, начальник відділу ПТО Управління освіти і науки облдержадміністрації та директор НМЦ ПТО в Чернігівській області Віктор Гріненко. 
У ході роботи обговорено поточні питання діяльності ПТНЗ, а саме:

· про підсумки участі закладів області у Всеукраїнському звіті-огляді переможців регіональних фестивалів технічної творчості учнів;
· про введення в дію «Порядку розміщення державного замовлення на підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних та робітничих кадрів, підвищення кваліфікації та перепідготовку кадрів» з метою проведення конкурсного відбору;
· запровадження у 2013 році нових Типових правил прийому до професійно-технічних навчальних закладів України;

· про Порядок виховання та навчання в державних та комунальних дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладах дітей осіб з числа іноземців та осіб без громадянства, яким надано тимчасовий захист в Україні;
· про хід реєстрації ПТНЗ в Єдиній державній електронній базі з питань освіти.

У ході наради були визначені конкретні завдання та терміни виконання, що обумовлені питаннями, винесеними на розгляд.
На завершення було організовано консультації з питань, що цікавили представників закладів в індивідуальній формі.

З травня минулого року завдяки ініціативи НМЦ ПТО в Чернігівській області започатковано проведення Інтернет-нарад з директорами метод центрів України. Розпочато роботу над організацією та проведенням міжрегіональних та всеукраїнських відкритих Інтернет-заходів у системі ПТО.


VIII. Моніторинг якості осіти :

Згідно Указу Президента України від 30 вересня 2010 р. 
№ 926/2010 «Про заходи щодо забезпечення пріоритетного розвитку освіти в Україні», наказу Міністерства освіти і науки України № 61 від 31.01.2011р. «Про проведення моніторингового дослідження стану і розвитку професійно-технічної освіти» проведено моніторингове дослідження серед учнів І, ІІІ курсу, батьків, викладачів, майстрів виробничого навчання та директорів 12 професійно-технічних навчальних закладів області.

Метою даного моніторингового дослідження є виявлення і впровадження інноваційних технологій у закладах та установах ПТНЗ; формування організаційних, ресурсних, методичних умов та кадрового потенціалу, що забезпечують успішну діяльність ПТНЗ; створення системи управління ПТО, спрямованої на організацію та забезпечення оптимальних умов функціонування навчальних закладів та установ ПТО


Результати опитування (таблиці з узагальненими результатами) передані до відділу науково-методичного забезпечення моніторингових досліджень Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.
З метою моніторингу реального стану професійної підготовки учнів та надання методичної допомоги педагогічними колективам ПТНЗ у 2013 році вивчався стан професійної підготовки та комплексного методичного забезпечення з професії:

· «Оператор комп’ютерного набору. Секретар керівника» у Сосницькому професійному аграрному ліцей, Щорському вищому професійному училищі лісового господарства; 

· «Агент з організації туризму» у Сокиринському професійному аграрному ліцеї;

· «Слюсар з ремонту автомобіля» в Чернігівському ВПУ;

· «Агент з організації постачання» в Ніжинському ПЛПС;

· «Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва» у Мринському ПТУ №33;

· з професій залізничного транспорту та будівельних професій у Чернігівському ПЛЗТ;

· з професій сільськогосподарського виробництва та автотомобільного транспорту у Сосницькому ПАЛ;

· з професій «Кухар», «Тракторист-машиніст», «Водій автотранспортних засобів» у Дігтярівському ПАЛ;

· з професій «Електрозварник ручного зварювання» та професій сільськогосподарського виробництва в Ніжинському ПАЛ;

· з професій сільськогосподарського виробництва та автомобільного транспорту в Куликівському ПАЛ;

· стан організації і проведення виробничої практики учнів ПТНЗ області з професії «Перукар»;

· стан професійної підготовки незайнятого населення в 3 ПТНЗ області;

· стан дотримання ліцензійних умов у навчальних закладах, що здійснюють освітню діяльність у сфері професійно-технічної освіти у 14 ПТНЗ усіх форм власності та підпорядковування.

У ході вивчення стану професійної підготовки відвідувались уроки теоретичного та виробничого навчання, проводились зрізи знань та умінь учнів. За наслідками вивчення були проведені співбесіди з викладачами і майстрами виробничого навчання, методистами і керівниками навчальних закладів, а також підготовлені довідки та інформаційно-аналітичні матеріали для обговорення на засіданнях педагогічних рад ПТНЗ.

Протягом звітного періоду лабораторією методичного забезпечення виховної роботи вивчався стан: 
· комплексно-методичного забезпечення роботи вихователів гуртожитків ПТНЗ міста Чернігова;

· здійснення превентивної роботи працівниками психологічної служби;

· впровадження електронних бібліотек в ПТНЗ області;

· методичного забезпечення роботи класних керівників.

Відповідно до визначених питань працівниками лабораторії виховних технологій проаналізована робота та надані методичні рекомендації.

Психологічна служба ПТНЗ до Дня боротьби з ВІЛ-СНІДом провела соціально-педагогічний «Моніторинг обізнаності учнівської молоді щодо ВІЛ-СНІДу та толерантного ставлення до ВІЛ-інфікованих». Відповідно результатів були розроблені та надані рекомендації педагогічним працівника.

Щорічно аналізується стан забезпечення бібліотек ПТНЗ технічними засобами. Ця інформація висвітлюється на сайті НМЦ ПТО, що спонукає директорів ПТНЗ жвавішими темпами осучаснювати технічні можливості своїх бібліотек. За рахунок коштів державного бюджету у 2013 р. в бібліотеки надійшло 110 екземплярів художньої літератури. Підручників загальноосвітнього циклу та підручників зі спецпредметів на жаль централізовано не надходило. Придбання літератури здійснювалось ПТНЗ лише за власні кошти. Частково надані в тимчасове користування загальноосвітні підручники для учнів 11 класу школами області згідно рекомендації МОНУ про перерозподіл фондів. На 01.09.2013р. забезпечення новими своїми підручниками загальноосвітнього циклу складає - 46 %, профільного циклу – 78 %.

З метою моніторингу рівня загальноосвітньої підготовки учнів та їх участі у ЗНО:
· вивчено стан викладання української літератури у ПТНЗ області, підготовлено методичний лист; 

· вивчено стан загальноосвітньої підготовки: у Куликівському професійному аграрному ліцеї та ПТУ №33 с.Мрин, підготовлено довідки;

· вивчено стан організації методичної роботи у Чернігівському професійному ліцеї залізничного транспорту, підготовлено довідку;

· вивчено стан матеріально-технічного та навчально-методичного забезпечення викладання загальноосвітніх предметів, проаналізовано рівень навчальних досягнень учнів за програмою атестаційної експертизи у Чернігівському вищому професійному училищі та Щорському вищому професійному училищі лісового господарства;

· здійснено моніторинг навчальних досягнень учнів із загальноосвітніх предметів за результатами діагностичних контрольних робіт та підсумками навчально-виховної роботи за 2013 навчальний рік;

· проведено обласний огляд-конкурс кабінетів хімії ПТНЗ;

· проведено обласні семінари з головами методичних комісій ПТНЗ щодо особливостей проведення пробного та основного зовнішнього незалежного оцінювання випускників 2013 року;

· проведено аналіз результатів проходження ЗНО випускниками ПТНЗ 2013 року;

· оновлено базу даних про випускників ПТНЗ 2014 року, які проходитимуть пробне та основне ЗНО.

Відділом методичного супроводу ліцензування та атестації ПТНЗ протягом 2013 року:
· проводився моніторинг якості освітньої діяльності ПТНЗ, що мають ліцензії та свідоцтва про атестацію (в області функціонує 75 навчальних закладів, що здійснюють підготовку кваліфікованих робітників, із них – 21 підпорядковані МОН України. Із загальної кількості ПТНЗ мають свідоцтва про державну атестацію – 45 навчальних закладів або 60,8%);
· проведено моніторинг ПТНЗ щодо віднесення їх до ступенів ризику згідно з встановленими законодавством критеріями (із загальної кількості ПТНЗ віднесені до незначного ступеня ризику 37 навчальних закладів або 50%).
У 2013 році:

· надано методичну та практичну допомогу, шляхом супроводу процедури та участі в роботі атестаційних комісіях з атестації п’яти навчальних закладів, у тому числі:

· ПТНЗ, що підпорядковані МОН України – 2;

· районні спортивно-технічні клуби ТСО України – 3;
· надано допомогу в організації та проведенні ліцензування 12-ти професійно-технічним закладам, із них:

· ПТНЗ державної форми власності – 5; 

· ПТНЗ інших форм власності (підприємства установи) – 7.

Всього ліцензовано 23 професії відповідно до ДК003-2010.

З метою здійснення оперативного методичного сервісу та відповідного корегування планування роботи на початку кожного навчального року НМЦ ПТО збирає та аналізує данні кадрового забезпечення працівників ПТНЗ, які здійснюють виховний процес. 

ІХ.Фінансово-господарська діяльність, зміцнення МТБ.
З 2013 року методцентр отримав у постійне користування двохповерхове адміністративне приміщення за адресою вул. Коцюбинського, 42. (Довідка про використовувані приміщення додається). За допомогою ПТНЗ будівельного профілю було здійснено поточний ремонт всіх кабінетів та коридорів, а також даху. Також було відремонтовано господарські приміщення та гаражі.

Ведеться робота з отримання свідоцтва на право власності державного майна, що знаходиться у постійному користуванні НМЦ ПТО.
 Для економії енергоресурсів встановлено лічильник тепла, проведено замір опору ізоляції електромережі, виконано заземлення контуру.

За кошти спецфонду та благодійні внески придбано два персональні комп’ютери, багатофункціональний копіювальний пристрій, обладнання для проведення вебінарів у конферецзал.

Ведеться робота щодо заміни офісних меблів для структурних підрозділів.

Протягом року НМЦ ПТО виконував замовлення закладів на видачу учнівських квитків, забезпечував підручниками, документами про освіту для випускників, бланками свідоцтв про присвоєння (підвищення) робітничої кваліфікації та всіма бланками навчальної документації. 

Директор НМЦ ПТО 





В.В.Гріненко

в Чернігівській області
03.12.2013 р



