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Чернігів

Навчально-методичний центр професійно-технічної освіти в Чернігівській області протягом 2014 року працював над проблемою «Формування організаційно-педагогічних умов забезпечення належної якості професійно-технічної освіти», яка стала логічним продовженням роботи з попередньої проблеми, що передбачала створення матеріальної та методичної бази для застосування в навчальному процесі інформаційно-комунікаційних освітніх технологій, і була успішно вирішена у попередні роки.

Реалізація проблеми 2014 року відбувалась через активне впровадження нових і системне удосконалення традиційних форм організації методичної роботи з педагогічними кадрами ПТНЗ області, налагодження тісної співпраці з освітніми та науковими установами області, підприємствами та компаніями, які використовують новітні виробничі технології.

Будуючи свою діяльність таким чином, НМЦ ПТО протягом 2014 року сформував певну систему організаційно-педагогічних умов для підвищення методичного та фахового рівня педагогічних працівників ПТНЗ, а отже й рівня професійно-технічної освіти молоді та незайнятого населення.

Так, активне впровадження в систему методичної роботи ІКТ забезпечило:

· завершення роботи з формування відкритого інформаційного середовища за професією «Кухар»  http://chn.ile.pto.itdev.org.ua// , і зараз йде наповнення цього ресурсу;
· проведення дистанційного підвищення кваліфікації викладачів професійно-теоретичної підготовки та майстрів виробничого навчання з використанням платформ Skype та SeeMedia;

· успішне проведення першого відкритого Всеукраїнського  вебінару із заступниками директорів з навчальної роботи та методистами ПТНЗ, що був ініційований Чернігівським НМЦ ПТО, у якому зареєструвалось близько 250 колег з інших регіонів України;

· участь педагогічних працівників усіх категорій у обласних масових методичних заходах, які проводились у формі як відкритих, так і закритих вебінарів: 9 засідань обласних методичних секцій, 6 майстер-класів, 7 проблемних семінарів, а також активну участь частини ПТНЗ у відкритих вебінарах, що  проводили методичні установи та професійно-технічні навчальні заклади України. Найактивніше проводили Всеукраїнські відкриті інтернет-заходи в системі ПТО Чернігівська, Хмельницька, Дніпропетровська, Харківська, Миколаївська, Одеська області.
Для забезпечення повної комп'ютерної грамотності педагогічних колективів ПТНЗ області продовжувалась робота з організації навчання за програмою Intel, які відбулись у сімох  навчальних закладах із залученням 56 слухачів.


З метою вивчення і впровадження у професійну підготовку учнів сучасних виробничих технологій на базі навчально-практичних центрів було проведено 6 майстер-класів та 4 науково-практичні семінари, на яких демонструвались можливості поєднання досягнень науки, сучасного виробництва і системи професійно-технічної освіти області.


І. Організаційно-управлінська діяльність здійснювалась співробітниками згідно із затвердженим штатним розкладом. Для реалізації статутних завдань була розроблена і затверджена в установленому порядку структура підрозділів НМЦ ПТО, яка включала в себе: адміністрацію, методичний кабінет, до складу якого включені 3 лабораторії (лабораторія професійної підготовки та виробничої діяльності; лабораторія загальноосвітньої підготовки; лабораторія виховних технологій та роботи з творчо обдарованою молоддю),  4 відділи (відділ інформаційно-методичного забезпечення та обробки даних, відділ методичного супроводу ліцензування та атестації ПТНЗ, відділ безпеки життєдіяльності, відділ адміністративно-господарської діяльності), а також бухгалтерія.


При Навчально-методичному центрі функціонує методична Рада, яка проводить засідання щоквартально і розглядає питання, направлені на вирішення актуальних питань організації навчально-виховного процесу в професійно-технічних навчальних закладах області.

Так, у звітному періоді розглянуто такі основні питання:

· використання інтернет-ресурсів, інформаційного середовища  у підвищенні професійного рівня педпрацівників системи профтехосвіти області;

· результати участі ПТНЗ в обласних, Всеукраїнських творчих конкурсах;

· хід розробки відкритого навчального середовища для системи ПТО з професії «Кухар»;

· роль НМЦ ПТО в координації діяльності психологічної служби ПТНЗ;

· результати моніторингового дослідження рівня діяльності психологічної служби ПТНЗ;

· результати моніторингового дослідження рівня діяльності ПТНЗ області за критеріями оцінювання якості профтехосвіти;

· результати співпраці ПТНЗ із службами зайнятості.


Рішення Ради враховувалось у подальшому плануванні діяльності НМЦ ПТО.


Протягом року під керівництвом НМЦ ПТО працювало 28 методичних секцій різних категорій педагогічних працівників  ПТНЗ області. За звітній період проведено 51 засідання, де розглядались питання удосконалення організації навчально-виховного процесу, вивчались нормативно-правові документи, що регламентують діяльність ПТНЗ, обговорювались творчі звіти інженерно-педагогічних працівників, проводились огляди навчально-методичної літератури, виставки дидактичних матеріалів.


Усі засідання обласних методичних секцій проходили із мультимедійним супроводом. Під  час засідань проводились круглі  столи, методичні фестивалі, тренінги, ярмарки педагогічних ідей, методичні калейдоскопи, майстер-класи, практичні семінари, презентації та інші інноваційні форми роботи.


Біля 25% заходів,  організовані  методичним центром проводилось у формі вебінарів, що дало змогу значно розширити категорії та аудиторію учасників й підвищило їх ефективність за рахунок раціонального використання часу та коштів, зменшивши кількість відряджень педпрацівників. 


У 2014 році на засіданнях секцій проведено 29 відкритих уроків, 14 позаурочних заходів, 11 круглих столів, 10 презентацій та майстер-класів. Проблема запровадження нових педагогічних та інформаційних технологій, передового досвіду знаходилась під постійною увагою методистів.


Якість навчального процесу залежить від професійної майстерності інженерно-педагогічних працівників системи профтехосвіти. У 2014 році згідно з поданими заявками НМЦ ПТО спланував і забезпечив організацію підвищення кваліфікації за відповідними категоріями, а саме:

· на базі Державного вищого навчального закладу «Університет менеджменту якості освіти» академії педагогічних науки України:

· директорів НМЦ ПТО – 1 чол.

· методистів НМЦ ПТО – 1 чол.

· директорів ПТНЗ – 6 чол.

· заступників директорів – 12 чол.

· методистів ПТНЗ – 4 чол.

· на базі Інституту післядипломної освіти інженерно-педагогічних кадрів м. Донецьк за заочно-дистанційною формою:

· методистів НМЦ ПТО – 3 чол.

· викладачів спецпредметів – 50 чол.

· майстрів в/ навчання  – 75 чол.

педпрацівників    недержавної   форми власності – 25 чол. 

· на базі регіональних начально-практичних центрів за наказом МОНУ від 29.12.2009 року №1238:

· майстрів в/ навчання – 13 чол.

· на базі Чернігівського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського:

· викладачів загальноосвітніх  предметів – 28 чол.

· психологів – 3 чол. 

· вихователів гуртожитку – 3 чол.

· керівників гуртків – 5 чол.

· бібліотекарів – 2 чол.


Навчально-методичний центр  організовує співпрацю з вищими навчальними закладами, установами, громадськими організаціями та роботодавцями області.


Так, у минулому році за ініціативи НМЦ ПТО проведена зустріч працівників та учнів ПТНЗ будівельних професій з викладачами будівельного факультету Чернігівського державного інституту економіки і управління та роботодавцями по налагодженню співпраці з підготовки кадрів для будівельної галузі.


Продовжилась співпраця  з Головним Управлінням  юстиції  в Чернігівській області з проведення спільних семінарів для викладачів суспільних дисциплін, психологів та соціальних педагогів з проблеми  правової освіти молоді.


З питань організації та проведення обласних і Міжнародних учнівських конкурсів  та участі випускників ПТНЗ у ЗНО здійснювалась співпраця з обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського.


Співпраця між професійно-технічними закладами і центрам зайнятості регламентується угодою про спільну діяльність Управління освіти і науки та обласного центру зайнятості. Протягом 2014 року ПТНЗ області здійснили перепідготовку та підвищення кваліфікації 319 осіб з числа незайнятого населення. 


У жовтні цього року в м. Чернігові  спільно з центром зайнятості та роботодавцями проведено профорієнтаційний захід. На ньому було презентовано робітничі професії, з яких здійснюється професійне навчання; роботодавці розповіли про умови праці, соціальні гарантії працюючих, запровадження інноваційних технологій та сучасного обладнання на виробництві. Подібні заходи  протягом року відбулись у всіх районах області. Роботодавці беруть посильну участь у зміцненні навчально-матеріальної бази ПТНЗ забезпечують на своїх підприємствах проходження виробничої практики учнів ПТНЗ.


З метою виконання плану заходів НМЦ ПТО, щодо організації профорієнтаційної роботи серед молоді, популяризації робітничих професій у загальноосвітніх школах області створені програмно-апаратні комплекси «Профорієнтаційний термінал». Учні, батьки та вчителі закладів мають можливість ознайомитись з особливостями тієї чи іншої професії, перспективами кар’єрного росту.


Методкабінетом НМЦ ПТО підготовлено в електронному вигляді і направлено в усі навчальні заклади області Посібник для молоді  з вибору майбутньої професії  «У житті доріг багато… Яка з них твоя». Посібник з методики організації системи  профорієнтаційної роботи у навчальних закладах, створено «Профорієнтаційний термінал». Всі ці матеріали розміщено на сайті НМЦ ПТО у Чернігівській області для вільного доступу.
У здійсненні якісного методичного сервісу виховної роботи працівники лабораторії виховних технологій активно співпрацюють з обласним центром практичної психології та соціальної роботи, КП «Чернігівський обласний магазин наочних посібників та учбового обладнання», ПНЗ «Центр дитячого та юнацького туризму і екскурсій», обласним управлінням з фізичного виховання та спорту тощо. 
З метою адаптації учнів у суспільстві, формування соціально-психологічних компетенцій, підготовки до самостійного життя, здійснення соціальної опіки та супроводу щоквартально відбувались засідання із залученням громадських, наукових, представників державних установ до роботи клубного об’єднання «Ровесник» для учнів-сиріт та позбавлених батьківського піклування ПТНЗ міста Чернігова. Так, в квітні на базі обласного центру соціальної служби для молоді було проведено чергове засідання, у роботі якого брали участь 27 учнів ПТНЗ, провідні спеціалісти обласного та міського центрів соціальної служби для молоді Велько Ю.В, Сірик А.М., соціальні педагоги, практичні психологи ПТНЗ м.Чернігова.

Учні мали змогу ознайомитись з діяльністю та особливостями надання соціальних послуг обласного центру соціальних служб для молоді, обласного соціального центру матері та дитини „Батьки й дитина разом”, обласного центру соціально-психологічної допомоги, обласного соціального гуртожитку  для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування у м.Ніжині.

По закінченню роботи учні ПТНЗ отримали роздатковий матеріал, який допоможе у вирішенні соціально-правових питань. В індивідуальній формі роботи спеціалістами надано комплекс соціальних, правових послуг, відповідно до запитів учнів, соціальних педагогів та психологів.

З метою піднесення патріотичного виховання, розвитку художньої самодіяльності учнів, організації змістовного дозвілля молоді, якісного забезпечення інформаційно-бібліотечного обслуговування, ефективного використання сучасних технологій в роботі бібліотеки протягом березня – квітня 2014 року проведено фестиваль творчості «Свою Україну любіть!» серед професійно-технічних навчальних закладів Чернігівської області 

19 професійно-технічних навчальних закладів області взяли участь у номінаціях фестивалю:

- «Бібліотека ПТНЗ - центр інформаційного комфорту та духовного розвитку» (бібліотекарі),

- «Багатогранність таланту» (учні, керівники гуртків),

- «Від роботи сила буде» (учні).

У номінації «Бібліотека ПТНЗ - центр інформаційного комфорту та духовного розвитку» були представлені матеріали у формі опису досвіду роботи, які розкривають стан забезпечення інформаційної підтримки навчально-виховного процесу, упорядкування різноманітних ресурсів, співпрацю з педагогічним колективом, публічними бібліотеками, батьками, громадськістю, видавництвами, містять організаційні документи, методичні розробки, буклети, списки літератури, фото-факти тощо.

За результатами огляду визначено, що більшість бібліотек ПТНЗ працюють, використовуючи традиційні та поступово впроваджуючи інноваційні технології, завдяки зусиллям бібліотекарів і при підтримці адміністрації навчальних закладів.

Читальні зали 16 бібліотек  частково оснащені комп’ютерною технікою, 11 з них підключені до мережі Інтернет.
На сайтах Чернігівських вищого професійного училища побутового обслуговування, професійного ліцею побуту, центру професійно-технічної освіти, професійного будівельного ліцею, Ніжинського, Куликівського, Сосницького професійних аграрних ліцеїв, Прилуцького професійного ліцею створені веб-сторінки електронних бібліотек. Розпочато комплектування бібліотечного фонду у електронному вигляді.
За останні роки відремонтовані приміщення бібліотек Чернігівських вищого професійного училища побутового обслуговування, професійного ліцею залізничного транспорту, центру професійно-технічної освіти, Щорського вищого професійного училища лісового господарства, Куликівського, Сокиринського, Дігтярівського професійних аграрних ліцеїв.
Поширення набувають нестандартні форми проведення заходів щодо популяризації книги: турніри ерудитів, літературні лабіринти, прес-калейдоскопи, віртуальні та експрес-подорожі, інтелектуальні ігри, години цікавих повідомлень, дні інформації тощо.

У номінації «Багатогранність таланту» професійно-технічні навчальні заклади підготували творчі звіти, в яких брали участь окремі виконавці та колективи художньої самодіяльності. Талановита молодь представила 161 номер художньої самодіяльності різних за жанром та стилем: вокальний спів, декламаторське мистецтво, хореографічні, акробатичні, інструментальні номери, виконання авторських творів, міні-вистави тощо.

Керівники гуртків творчо та професійно підійшли до підбору репертуару, яскравих декорацій, музичного оформлення. На високому мистецькому рівні, змістовно виступили колективи Чернігівських професійного ліцею побуту, центру профтехосвіти, Дігтярівського професійного аграрного ліцею.

Високу майстерність продемонстрували гуртки: сучасного танцю - Чернігівських професійних ліцею побуту, будівельного ліцею; інструментальні ансамблі - Чернігівських вищого професійного училища, ліцею деревообробної промисловості; художнього слова - Чернігівських вищого професійного училища, центру профтехосвіти, Прилуцького професійного ліцею, Сосницького професійного аграрного ліцею; вокальні – Чернігівського професійного ліцею залізничного транспорту, Чернігівського професійного ліцею побуту, Дігтярівського професійного аграрного ліцею.

У номінації «Від роботи сила буде» в професійно-технічних навчальних закладах були організовані виставки аматорських фоторобіт, підготовлених учнями на визначену тему, що розкривала професії та здоровий спосіб життя.

Творчі звіти, виставки сприяли гармонійному розвитку молоді, вихованню національно свідомої особистості, формуванню навичок здорового способу життя.

Фестиваль «Свою Україну любіть!» пройшов масово, святково, сприяв виявленню та розвитку здібностей обдарованої молоді, формуванню патріотичних почуттів.

Уже традиційно НМЦ ПТО у Чернігівській області стає ініціатором у проведенні масових позаурочних заходів серед учнівської молоді.
У лютому Навчально-методичним центром у Чернігівській області на базі Чернігівського професійного ліцею побуту був проведений виховний захід «Кохання з першого погляду», присвячений Дню закоханих,  для учнів ПТНЗ.
У заході брали участь дівчата Чернігівського професійного ліцею побуту та юнаки Чернігівського вищого професійного училища.
У березні Навчально-методичним центром профтехосвіти у Чернігівській області на базі Чернігівського професійного будівельного ліцею було проведено захід «Нумо, супердівчата». За звання кращих змагалися дві команди дівчат «Морячки» і «Веснушки». Було проведено конкурси: «Представлення команди «Ми -супердівчата», «Складання весняного букету», «Приготування улюбленої страви», Привітання команди глядачів з нетрадиційними святами «День жуйки» та «День П’ятниці», «Танцювальний конкурс»».
З метою формування навичок здорового способу життя у грудні була організована та проведена молодіжна акція «Здоров’я кожного – майбутнє України».

Керівники гуртків НМЦ ПТО зі своїми вихованцями беруть активну участь у заходах Всеукраїнського рівня. Так, наприклад, гуртківці вокальної студії під керівництвом Маховки В.П. стали лауреатами у Міжнародному конкурсі «Яскрава країна», Всеукраїнських конкурсах «Червона рута», «Зоряні мости», «Нові імена України».
Вихованці танцювальної студії «Бродвей» під керівництвом Слобідської-Кислиці Т.А. мають такі досягнення за зітний період: міський конкурс «Молоді таланти Чернігова» - 1-ше та 2-ге місця, Всеукраїнський конкурс «Нове покоління» - золоті призери 1-ше, 2-ге та 3-тє місця, Всеукраїнський фестиваль «Танцювальний марафон 2014»- 1-ше, 2-ге місця, Всеукраїнський конкурс «Єдина країна» - 1-ше місце та Гран-прі, Всеукраїнський фестиваль мистецтв «Зіркове дитинство» - 1-ша та 2-га премії, 11-й міський хореографічний фестиваль-конкурс «Терпсихора скликає друзів» - 1-ше,2-ге місця, Всеукраїнський конкурс «Перлина Борисфену» 1-ше місце, Всеукраїнський конкурс «ПЛАНЕТА» - 1-ше та 2-ге місця, Всеукраїнський конкурс «Об’єднаємо дитячу країну» - Гран-прі.

НМЦ ПТО у Чернігівській області продовжує координацію діяльності Обласної ради учнівського самоврядування.

20 лютого на базі НМЦ ПТО у Чернігівській області відбувся семінар-практикум для лідерів учнівського самоврядування ПТНЗ міста «Ярмарок досвіду: ідеї та пропозиції». Засідання розпочали хвилиною мовчання у зв’язку з оголошеним по всій країні Днем жалоби за загиблими під час масових акцій протесту.
Відбулась презентація сайту Обласної Ради учнівського самоврядування. Були обговорені ідеї та пропозиції щодо покращення його діяльності, наголосили на необхідності вдосконалення веб-сторінок учнівського самоврядування на сайтах ПТНЗ.

Голови рад учнівського самоврядування ПТНЗ міста розповіли про стан наповнення матеріалів літописів «Вони прославляють наш навчальний заклад».
15 травня 2014 року Навчально-методичним центром професійно-технічної освіти у Чернігівській області, використовуючи віртуальну конферец-кімнату в ресурсі SeeMedia, проведено загальні збори Обласної ради учнівського самоврядування професійно-технічних навчальних закладів. З учасниками спілкувався директор навчально-методичного центру професійно-технічної освіти  Гріненко В.В.
Учні прозвітували про роботу рад учнівського самоврядування ПТНЗ у 2013-2014 н.р. та переглянули відеоролик про місто Чернігів, музичним супроводом якого став Гімн обласної ради учнівського самоврядування (автор слів гімну Ігнатенко Олена Василівна, бібліотекар Чернігівського вищого професійного училища побутового обслуговування, музична обробка Лебедюка Володимира Георгійовича, керівника гуртка Чернігівського вищого професійного училища побутового обслуговування).
Подібне засідання відбулося у листопаді, коли були ухвалені нормативні документи діяльності Обласної ради учнівського самоврядування, шляхом демократичних виборів було обрано нового Президента.

До 200 річчя від дня народження Т.Г. Шевченка за координацією Центру дитячого та юнацького туризму і екскурсій пройшла обласна краєзнавча акція учнівської молоді «Безсмертний, як саме життя». Методичний супровід даної акції серед ПТНЗ області здійснювався  НМЦ ПТО у Чернігівські області та у підсумку за матеріалами її була підготовлена мультимедійна презентація.

У тісній співпраці НМЦ ПТО та відділу обласного Управління з фізичного виховання та спорту відбувається методичний супровід спортивно-масової роботи в ПТНЗ. 

У закладах профтехосвіти Чернігівської області діють сім музеїв різних профілів, які є своєрідними творчими лабораторіями виховання молоді. Історико-етнографічний музей Остапа Вересая (Сокиринський професійний аграрний ліцей) та історико-патріотичний музей ім. Героя Радянського Союзу Кузьми Савича Гнідаша (Прилуцький професійний ліцей) мають звання «Зразковий».

ІІ. Методичне забезпечення навчально-виробничого та навчально-виховного процесів професійно-технічних навчальних закладів.

З метою методичного забезпечення навчально-виробничого та навчально-виховного процесів в ПТНЗ області методистами НМЦ ПТО підготовлені і направлені в навчальні заклади області:


Методичні рекомендації:

· «Розробка професійно-технічними навчальними закладами детальних програм виробничої практики»;

· «Виконання дипломних та творчих робіт учнями ПТНЗ»;

· «Сучасні вимоги до обладнання навчально-виробничих майстерень у ПТНЗ»;

· «Форми проведення тематичних атестацій та їх дидактичне забезпечення»;

· Методика підготовки плануючої документації для проведення виробничої практики учнів на підприємствах»;

· «Школа молодого педагога – форма становлення професійної майстерності»;

· «Забезпечення раціонального використання викладачами мультимедійних технологій навчання»;

· «Реалізація технологій проблемного навчання у співпраці з учнями як різновид особистісно орієнтованого підходу до викладання предметів гуманітарного циклу»;

· «Актуальні проблеми внутрішнього контролю та шляхи їх розв’язання».

 
Методичні розробки:

· Дослідницький проект викладання предмета «Агротехнологія»;

· Завдання для електронного оцінювання навчальних досягнень учнів з предмета «Технологія приготування їжі з основами товарознавства» для професії «Кухар»;

· Завдання для проведення електронного оцінювання навчальних досягнень учнів з предмета «Технологія приготування борошняних і кондитерських виробів» для професії «Кондитер»;

· Різноманітність форм і методів у плануванні роботи школи молодого педагога»;

· Комунікативні вправи як засіб формування культури спілкування»;

· Організація роботи щодо підвищення грамотності учнів на основі особистісно орієнтованого підходу до навчання».


Методичні листи:

· Стан працевлаштування випускників ПТНЗ у 20013 році та шляхи покращення балансу між пропозицією та попитом робочої сили на регіональному ринку праці;

· Виконання Програми економічного і соціального розвитку області її вплив на розвиток професійно-технічної освіти в регіоні;

· Особистісно орієнтований підхід у навчання незайнятого населення.


Розробка єдиних текстів для:

· діагностичних контрольних робіт із загальноосвітніх предметів за курс базової школи;

· обласних олімпіад із загальноосвітніх предметів серед учнів ПТНЗ;

· перших етапів V Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка та ХV Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика.

З метою якісного методичного забезпечення виховної роботи працівниками лабораторії виховних технологій були підготовлені матеріали:
- методичний лист «Календар знаменних і пам’ятних дат»,

- методичний збірник «З досвіду проведення Дня психології»,

- методичний порадник «Особливості викладання фізкультури у юнаків і дівчат ПТНЗ»,
- методичний лист «Комплекси вправ ППФП» для різних професій,

- збірник «Педагогічні можливості гуртожитку» (за метеріалами засідання обласної секції вихователів гуртожитків у ПТУ №33 с. Мрин),
- методичні рекомендації щодо вдосконалення комплексно-методичного забезпечення роботи вихователів,

- методичний лист «Сучасні форми організації дозвілля у позанавчальний час» (флешмоб, квест, буккросінг),
- інформаційна пам’ятка заступнику директора з навчально-виховної роботи ПТНЗ про організацію виховної роботи у 2014-2015 навчальному році.
Усі методичні матеріали оперативно направляються до ПТНЗ, розміщуються на сайті НМЦ ПТО та направляються на Всеукраїнський веб-портал «Профтехосвіта».
Працівники лабораторії виховних технологій постійно підбирали матеріали до розділів електронної бібліотеки НМЦ ПТО на допомогу у здійсненні виховної роботи. 
Здійснювався методичний супровід щодо проведення заходів в ПТНЗ області та акції «А ми тую славу збережемо» до 70-річчя визволення України від німецько-фашистських загарбників. 

За звітний період продовжувалась робота щодо запровадження типових програм у роботі керівників гуртків. 

Значна увага була приділена впровадженню збільшеної за кількістю годин навчальної програми з предмета «Захист Вітчизни»

16 жовтня у Чернігівському професійному ліцеї залізничного транспорту відбувся семінар викладачів ПТНЗ області предмета «Захист Вітчизни» за темою «Військово-патріотичне виховання, як засіб розвитку особистості учнівської молоді, формування їх готовності до захисту Вітчизни». Заступник директора з навчально-виховної роботи ліцею Нікуліна Л.М. поділилась досвідом патріотичного виховання учнівської молоді, розповіла про давні традиції ліцею у цьому напрямку. Питання посилення співпраці між навчальними закладами та військовим комісаріатом обговорив з присутніми заступник начальника відділу комплектування та призову Чернігівського обласного військового комісаріату майор Картамишев Ігор Михайлович. Учасники семінару висловили пропозиції та думки стосовно покращення організації військово-патріотичного виховання молоді та викладання предмета.

Гімном України розпочався відкритий урок за темою «Стройові прийоми і рух без зброї та зі зброєю», який провів викладач ліцею предмета «Захист Вітчизни» підполковник Бойко І. І. На стройовому майданчику навчального закладу він ознайомив учасників семінару з організацією та методикою проведення стройової підготовки з учнями, адже вивчення цього розділу не тільки переконує учнів у організації чіткої взаємодії військовослужбовців, а й передбачає виховання в учнів поваги до строю, гордості за Збройні Сили України. 

Були опрацьовані з викладачами організаційно-методичні документи МОН України, Управління освіти Чернігівської облдержадміністрації щодо викладання предмета «Захист Вітчизни», організації військово-патріотичного виховання учнів та упровадженні нової моделі виховної роботи, що базуватиметься на формуванні патріотизму, готовності на ділі стати на захист і оборону України від зовнішньої агресії. Організована волонтерська діяльність учнів на допомогу учасникам бойових дій в зоні АТО. Зібрані кошти для лікування пораненого викладача Сосницького професійного аграрного ліцею Олега Дударенко.
ІІІ. Розробка та апробація ДСПТО

У 2014 році під керівництвом НМЦ ПТО здійснювалась розробка Державних стандартів  ПТО творчими групами:

· Чернігівського вищого професійного училища з професії 8211 «Токар»;

· Ічнянського професійного аграрного ліцею з професії 6121 «Оператор ветеринарної обробки тварин»;

· Чернігівського вищого професійного училища побутового обслуговування  з професії 7344 «Фотограф»;

· Чернігівського центру професійно-технічної освіти з професії 7412 «Пекар»;

· Ніжинського професійного аграрного ліцею з професії 7231 «Слюсар з ремонту автомобілів».

Проекти Державних стандартів з професій: 8211 «Токар» та 6121 «Оператор ветеринарної обробки тварин», розроблені творчими групами (остаточний варіант) в електронному і паперовому вигляді, подані до відділення науково-методичного забезпечення  професійно-технічної освіти Інституту інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки України для здійснення процедури подальшого погодження, а з решти професій направлені в Навчально-методичні центри ПТО, відповідальні за їх  розроблення, у відповідності до листа МОНУ від 19.12.2013 року №1/9-894.

З 1 вересня всі ПТНЗ області під керівництвом НМЦ ПТО переробили робочі навчальні плани за професіями, ДСПТО яких були затверджені в 2013 році. Ведеться постійне консультування ПТНЗ першого атестаційного рівня всіх форм власності та підпорядкування з питань діючих типових планів і змін у змісті освіти на підставі затверджених ДСПТО. Фактично за всіма ліцензованими професіями у ПТНЗ області державної форми власності здійснюється професійне навчання за новими ДСПТО.

ІV. Участь у заходах різних рівнів. 

Підвищенню рівня професійної підготовки учнів сприяло проведення конкурсів фахової майстерності. У звітному році проведені обласні конкурси професійної майстерності серед учнів ПТНЗ з професій:

· слюсар з ремонту автомобілів,
· тракторист-машиніст с/г виробництва,
· слюсар з ремонту рухомого складу,
· кухар,
· маляр.

Переможці обласних  конкурсів взяли участь у Всеукраїнських конкурсах фахової майстерності.

Учні ПТНЗ області брали участь у Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка та Міжнародному конкурсі з української мови імені Петра Яцика, обласному конкурсі учнівської творчості «Майстри художнього слова», обласних олімпіадах із загальноосвітніх предметів серед учнів ПТНЗ.
Працівники НМЦ ПТО та ПТНЗ області брали участь в міжрегіональній інтернет-конфернції з вивчення досвіду запровадження курсу «Основи енергоефективності» Краматорським центром ПТО.

У травні 2014 року НМЦ ПТО проведено інтернет-оліміпаду з предметів професійної підготовки будівельної галузі.

НМЦ ПТО сприяє участі навчальних закладів профтехосвіти області у заходах міжнародного співробітництва.

У квітні 2014 року делегація Чернігівського центру професійно-технічної освіти  за сприяння  благодійної асоціації «Піренеї Комменж» перебувала в професійному ліцеї «Сент-Терез» м. Сен-Годен (Франція). Два майстри виробничого навчання пройшли стажування з професії «Офіціант;Бармен».

У жовтні 2014 року в рамках співпраці в галузі профтехосвіти між містами Чернігів (Україна) та Меммінген (Німеччина) педагогічні працівники Чернігівського вищого професійного училища пройшли стажування на базі училищ імені Й. Бірвірта та Я. Кюнера м. Меммінген за напрямками: комерційна справа та автосправа. Пройшов стажування в німецькому навчально-практичному будівельному центрі і майстер виробничого навчання-опоряджувальник Чернігівського професійного будівельного ліцею.
На базі залізничного ліцею проведено тренінги для викладачів спецпредметів представниками європейського освітнього проекту Твініг.
На виконання наказу Управління освіти  і науки від 10.12.2013р. №403 «Про впровадження інноваційного українсько-німецького соціального проекту «Fair Play – Чесна Гра» з формування засад здорового способу життя у навчальних закладах» на початку січня проведено тренінг «Методика реалізації соціального проекту «Fair Play – Чесна Гра» для працівників психологічної служби і викладачів фізичної культури ПТНЗ.
Проект «Fair Play – Чесна Гра» реалізується Німецьким товариством міжнародного співробітництва (GIZ) спільно з Державною службою молоді та спорту України в рамках Національної соціальної ініціативи «Давай разом!», а також Державною службою України з питань протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу та інших соціально небезпечних захворювань в рамках Національної інформаційної кампанії «Не дай СНІДу шанс!».
Проект «Fair Play – Чесна Гра» підтримує розвиток місцевих ініціатив, які поєднують викладання футбольних технік і навчання соціальним та життєвим навичкам, сприяють розвитку толерантного ставлення, запобігають насильству та поширенню ВІЛ.
Координатор українсько-німецького соціального проекту «Fair Play – Чесна Гра», методист обласного центру практичної психології і соціальної роботи Людмила Третиннікова спільно з НМЦ ПТО, інститутом післядипломної освіти імені К.Д.Ушинського провела тренінг з представниками ПТНЗ. 
Були розглянуті питання щодо можливості впровадження проекту«Fair Play – Чесна Гра» на уроках фізичної культури як інноваційної методики. 
Учасники тренінгу взяли участь у практичному навчанні щодо реалізації проекту. На допомогу викладачам фізичної культури та працівникам соціально-психологічної служби ПТНЗ, які долучилися до впровадження проекту, були роздані матеріали навчально-методичної серії «Fair Play – Чесна Гра»: посібник для тренерів «Чесна гра: Рекомендації з навчання футболу та життєвим навичкам», матеріали для тренерів «Чесна гра: Запобігання насильству та поширенню ВІЛ/СНІДу» та практичні матеріали для інструкторів, необхідне спортивне обладнання.
Відповідний сертифікат, який засвідчує, що учасники тренінгу пройшли навчання для тренерів Проекту «Fair Play – Чесна Гра» отримали представники Чернігівських професійних ліцею побуту, ліцею залізничного транспорту, будівельного ліцею, Щорського вищого професійного училища лісового господарства, Куликівського професійного аграрного ліцею. Протягом року проект був реалізований у визначених навчальних закладах області.
Серед учнів ПТНЗ, в рамках обласного етапу Всеукраїнського фестивалю – конкурсу «Молодь обирає здоров’я», було проведено Інтернет - вікторину «Здорова людина – найдорогоцінніший здобуток природи», у якій взяли участь 17 представників ПТНЗ. Учасники вікторини, в режимі он-лайн, відповідали на тестові питання, які стосувалися здорового способу життя.
З метою зміцнення партнерських відносин, взаємного збагачення, обміну інформацією, поширення позитивного досвіду інноваційних технологій між різними професійно-технічними навчальними закладами України 13 – 15 травня 2014 р. на базі ДПТНЗ «Конотопське вище професійне училище» відбувся міжрегіональний конкурс «Учень року 2014».
У конкурсі брало участь дев’ятнадцять учнів професійно- технічних закладів з різних областей. Чернігівську область представляла учениця Ніжинського професійного ліцею побуту та сервісу Кисіль Надія, яка оволодіває професією «Швачка. Кравець».
Учениця Ніжинського професійного ліцею побуту та сервісу зайняла ІІ місце та  відзначена у номінації «Надія професійно – технічної освіти».

Був здійснений методичний супровід проведення обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Моральний вчинок».
Постійно розміщувались методичні матеріали на Всеукраїнському веб-порталі профтехосвіта. 

V. Дослідно-експериментальна  робота різного рівня 


Чернігівська область бере участь у Всеукраїнському експерименті Інституту професійної освіти за напрямком «Створення відкритого інформаційного середовища для системи профтехосвіти України»


У рамках експерименту створений експериментальний майданчик обласного рівня на базі Чернігівського центру професійно-технічної освіти з розробки електронного підручника для професії «Кухар». За минулий рік група розробила близько 90% змісту спецпредметів в електронному вигляді для професії «Кухар».

Методичним центром ведеться експериментальна робота з розробки власної платформи для проведення дистанційного навчання педкадрів та учнів. Площадку для проведення вебінарів планується вмонтувати у відкрите інформаційне середовище.

З метою подальшого впровадження в навчально-виробничий процес сучасних виробничих та інформаційних  технологій НМЦ ПТО спільно з навчальними закладами, на базі яких створено навчально-практичні центри, в 2014 році проводились семінари, практикуми, майстер-класи за підтримки провідних вітчизняних та іноземних підприємств і компаній.


Так, на базі НПЦ Чернігівського професійного будівельного ліцею проведено науково-практичну конференцію на тему «Новітні технології будівельного виробництва, сучасні матеріали, конструкції і споруди» та обласний семінар інженерних та педагогічних працівників будівельних професій з презентацією фірми «Ойдос-колор» сучасних технологій опорядження штукатурками та фарбами; обласний семінар за підтримки компанії «Хенкель Баунтехнік Україна», присвячений новим розробкам матеріалів і технологій компанії.


На базі навчально-практичного центру інноваційних технологій санітарно-технічних робіт (Чернігівського професійного ліцею залізничного транспорту) проведено обласний навчально-практичний семінар з компанією КАН Україна.


На базі навчально-практичного центру сучасних аграрних технологій (Сосницький професійний аграрний ліцей)  організовано навчання учнів з вивчення сучасної сільськогосподарської техніки та технології випробування сільськогосподарської продукції.


З метою впровадження нових освітніх технологій та координації інноваційної діяльності педагогічних працівників проведено:

· методичні майстерні:

-«Підготовка та проведення лабораторних робіт та хімічного експерименту» з викладачами хімії та біології;

-«Імпорт та експорт даних у середовищі Microsoft Acces 2007» з викладачами інформатики та інформаційних технологій;

-«Інтеграція різних форм і методів роботи на уроках української мови та літератури» із викладачами української мови та літератури;

-«Шляхи підвищення професійної компетентності педагога» із заступниками директорів з навчальної роботи та методистами ПТНЗ.

· методичні фестивалі:

-«Сучасні ІКТ в процесі навчання», викладачів суспільних дисциплін;
-«Цікава фізика», викладачів фізики та астрономії;

-«Формування в учнів бажання і вміння вчитися», викладачів української мови та літератури;

-«Рольова гра, як засіб стимулювання до навчання та оптимізації структури уроку» викладачів суспільних дисциплін;

-«Мій улюблений урок» викладачів фізики та астрономії.

· методичний вернісаж «Врахування компоненту професійного спрямування при навчанні іноземній мові» викладачів іноземної мови;

· методичні семінари: «Інноваційна діяльність учасників навчально-виховного процесу»; «Актуальні проблеми сучасної російської літератури. Постмодернізм»;

· методична майстерня викладачів інформатики та інформаційних технологій «Створення проблемних ситуацій. Нові можливості соціальних мереж»;

· проблемний семінар: «Оптимізація форм розвитку розумової діяльності учнів ПТНЗ» викладачів математики;

· тренінг із заступниками з навчальної роботи та методистами «Готовність педагогічних працівників ПТНЗ до інноваційної діяльності»;

· навчальний практикум  із викладачами української мови «Значення культури мовлення у професійному спілкування».

Круглі столи
· «Моделювання правових ситуацій як засіб розвитку творчої уяви учнів»

· «Методика підготовки і проведення уроку виробничого навчання» із майстрами виробничого навчання з професій харчової промисловості;

· «Сучасний урок з підготовки кваліфікованих робітників сфери торгівлі» із педагогічними працівниками з професій сфери торгівлі;

· «Методика підготовки і проведення лабораторно-практичних занять з предметів профтехциклу» із педагогічними правниками  з професій с/г виробництва;

· «Новітні підходи у навчально-виробничій роботі з вивчення сучасної с/г техніки».
З метою впровадження в практику інноваційних методів роботи двічі за рік відбулися засідання творчої групи працівників психологічної служби на тему «Інтеграція новітніх психологічних методик в процесі формування об’єктивної соціальної позиції особистості». 

За ініціативи та керівництва НМЦ ПТО працівниками психологічної служби ПТНЗ області з метою діагностики та психокорекції проведено в ПТНЗ області дослідження - «Особливості формування професійно важливих рис особистості продовж навчання у ПТНЗ». Результати узагальнені, опрацьовані на обласних семінарах.

VІ. Робота з педкадрами


З метою підвищення професійного та методичного рівня викладачів та майстрів виробничого навчання методистами НМЦ проводилась систематична робота із запровадження нових педагогічних технологій, передового досвіду шляхом організації проведення відкритих уроків, майстер-класів, презентацій, шкіл передового досвіду, семінарів-практикумів.


З цією метою протягом року проводилось вивчення, узагальнення та розповсюдження передового досвіду працівників навчальних закладів області, а саме: 

· майстра виробничого навчання Сосницького професійного аграрного ліцею Огир В.І «Організація роботи майстра в/н в умовах сучасних вимог агротехнології»;

· викладача Прилуцкого професійного ліцею Зуб Т.Г. «Можливості предмета професійного навчання у розвитку творчості учнів»;

· майстра виробничого навчання Чернігівського вищого професійного училища побутового обслуговування Корневої О.О. з професії «Закрійник»;
· викладача спецдисциплін Купи І.М. Чернігівського ПЛП ;

· майстра виробничого навчання Чернігівського професійного будівельного ліцею Майданюк І.В. – Використання електронного довідника інструментів штукатура «ЕДІШ» на уроках професійно-теоретичної та професійно-практичної підготовки;
· викладача фізики Чернігівського професійного будівельного ліцею Івашути С.М. з проблеми «Застосування інтерактивних методів навчання та ІКТ як засобів активізації пізнавальної діяльності учнів»;

· викладача суспільних дисциплін Ладанської філії Прилуцького професійного ліцею Шрамко Т.А. з проблеми «Впровадження інноваційних технологій на уроках історії і правознавства»;

· викладача української мови та літератури Прилуцького професійного ліцею Куленчі І.І. над проблемою «Використання інтерактивних технологій навчання на уроках з метою розвитку творчих здібностей учнів».

Усі узагальнені матеріали вивченого досвіду роботи розміщені в електронній бібліотеці на сайті НМЦ ПТО.

З метою виявлення і підтримки творчо працюючих викладачів ПТНЗ області. Підвищення їх професійної майстерності та популяризації педагогічних здобутків в 2014 році проведено обласний конкурс «Викладач року – 2014» серед викладачів спецпредметів з професій: «Слюсар з ремонту автомобілів», «Слюсар з ремонту с/г машин», «Тракторист-машиніст с/г виробництва».

Навчання за Програмою Іntel® «Навчання для майбутнього» пройшли у 2014році  50 педагогічних  працівників з професійно-технічних навчальних закладів області. Майже 90 % педагогічного складу мають сертифікати.
Інформаційний відділ надає інформаційний супровід та технічну підтримку методистам навчально-методичного центру в проведенні он-лайн конференцій з різними категоріями як педпрацівників, так і учнівської молоді, надає допомогу ПТНЗ різних форм власності, щодо підключення до Єдиної державної електронної бази з питань освіти (ЄДБО). 19 ПТНЗ підключені до ЄДБО. На сьогодні Єдина база оптимізує та полегшує роботу навчальних закладів, забезпечує їх актуальною, повною та достовірною інформацією щодо вступників, надавачів та отримувачів освітніх послуг. Навчальні заклади формують у Єдиній базі відомості та дані щодо переведення, відрахування, поновлення учнів, статистичну звітність тощо.
Використання всесвітньої мережі Internet та сучасних технологій дало можливість відділу інформаційно-аналітичного забезпечення створити сайти Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти (http://nmcptochernigiv.ucoz.ru), електронну бібліотеку http://nmcptobibliot.ucoz.ru/ та сайт учнівського самоврядування  http://nmcpto4.ucoz.ru,   на яких в повній мірі висвітлено всі напрямки роботи центру. 

За ініціативи відділу інформаційного забезпечення та за підтримки адміністрації навчальних закладів веб-сайти були створені у кожному ПТНЗ області. Відділ постійно проводить аналіз діяльності сайтів, продуктивність їх роботи та результативність.
Значна увага заступників директорів з навчально-виховної роботи ПТНЗ області була приділена соціальному захисту учнів ПТНЗ області. З цією метою  організовані екскурсії до «Обласного соціального гуртожитку для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування» Чернігівської обласної ради та Прилуцької виховної колонії для неповнолітніх. 

Бібліотекарі ПТНЗ Чернігівської області опрацьовували проблему особистісно орієнтовного підходу до обслуговування читачів, організації роботи щодо ведення клубної документації та шляхів вдосконалення роботи бібліотек як центрів інформаційного комфорту та духовного розвитку.

Вихователів гуртожитків професійно-технічних навчальних закладів переймало питання формування життєвих навичок учнівської молоді, щодо шляхів використання інформаційних ресурсів у виховному процесі, поділились досвідом роботи щодо ролі національно-патріотичного виховання у формуванні духовно-морального світогляду молоді. З вихователями  проведений тренінг розвитку навичок креативного мислення.

Голови методичних комісій класних керівників ПТНЗ області ділились формами роботи з учнями: флешмоб «Стань найкращим сином України», конкурси: складання тематичних акровіршів та сенканів, коміксів на асфальті, найкращих пропозицій; робота колективної майстерні «Розфарбуй курця»; виставка тематичної літератури «Дорога мудрості»; психологічний фотоетюд «Мій портрет в промінчиках сонця»; робота розважальних майданчиків і майстер-класів; акції - «Дерево надії», «Дев’ять кроків до здоров’я» з розповсюдженням власноруч виготовлених буклетів; робота пункту здоров’я за участю медичного працівника і практичного психолога та інше.
На початку навчального року проаналізована та погоджена плануюча документація працівників психологічної служби. 
З метою підвищення методичних компетенцій організоване взаємовідвідування заходів працівників психологічної служби . 
Працівники психологічної служби (із 19 ПТНЗ області: 18 – практичних психологів та 6 – соціальних педагогів) розглядали питання «Подолання насильства як факту деструктивної поведінки особистості», «Організація роботи з розв’язання проблеми насильства в навчальному закладі».
Протягом року  вивчений та узагальнений досвід роботи:

- голови м/к класних керівників Пузій Л.К. (Чернігівський професійний ліцей залізничного транспорту) «З досвіду громадянського виховання сучасної молоді»;
- драматичного гуртка Куликівського професійного аграрного ліцею (керівник – Єрко Г.М.) та фольклорного - Чернігівського професійного будівельного ліцею (керівник – Сокір С.П.);
- бібліотекаря Чернігівського професійного ліцею побуту Чучук В.М. «Проектна діяльність в роботі бібліотекаря»;

- керівника фізвиховання Євтушенка І.М. (Чернігівський професійний будівельний ліцей) щодо професійно-прикладної фізичної підготовки учнів будівельних професій;

- Демен Т.П. (вихователя гуртожитку Чернігівського вищого професійного училища побутового обслуговування).
- Узагальнено досвід роботи Щорського вищого професійного училища лісового господарства щодо ефективної діяльності навчального закладу по збільшенню надходжень до спецфонду від надання платних освітніх послуг та виробничої діяльності.
- Узагальнено досвід ДНЗ «Ніжинський професійний аграрний ліцей Чернігівської області» (директор Лосина М.П.) по впровадженню енергоефективних заходів в навчальному закладі, що призвело до значної економії коштів обласного бюджету на комунальні послуги.

Особливістю НМЦ ПТО у Чернігівській області є організація та координація всієї гурткової роботи в області, відповідно здійснюючи супровід цього напрямку був складений навчальний план, розклад роботи гуртків НМЦ ПТО. Щомісяця відбувався контроль за веденням журналів обліку гурткової роботи керівниками гуртків ПТНЗ, які працюють від НМЦ ПТО. 

Проведені консультпункти для новопризначених і молодих: заступників директорів з навчально-виховної роботи, (із 18 - 5 розпочали виконувати обов’язки у поточному навчальному році), працівників психологічної служби, вихователів гуртожитків, керівників гуртків. 

VІІ. Формування єдиного інформаційного простору


Ефективне використання інтернет-ресурсу в освітній діяльності в умовах стрімкого розвитку інформаційно-комунікаційних технологій – саме таку мету поставив перед собою Навчально-методичний центр профтехосвіти у Чернігівській області і став ініціатором поширення такого досвіду серед інших областей запропонувавши проведення відкритих Всеукраїнських та міжрегіональних інтернет-заходів, які отримали схвалення і підтримку Міністерства освіти і науки України.


Для цього на Чернігівщині використовуються он-лайн ресурси у формі вебінару, інтернет-нарад, інтернет-конференцій з різними категоріями учасників навчально-виховного процесу професійно-технічних навчальних закладів.


Так, у 2014 році були проведені засідання обласних методичних секцій в режимі он-лайн.

· Методичні вебінари

· заступників директорів з начальної роботи та методистів з питань організації внутрішнього контролю, взаємовідвідування уроків, роботи над єдиною методичною проблемою;

· викладачів хімії та біології «Педагогічна скарбничка»;

· викладачів математики «Компетентісно-діяльнісний підхід у викладанні математики»;

· викладачів інформатики та інформаційних технологій «Сучасні ефективні методи навчання та позаурочної роботи»;

· викладачів суспільних дисциплін «Використання проектних технологій на уроках суспільних дисциплін»;

· викладачів світової літератури «Методика використання можливостей комп’ютерної техніки в самоосвітній діяльності учня на уроках світової літератури;

· заступників директорів з навчально-виробничої роботи та старших майстрів з організації професійної підготовки учнів на базі навчально-практичного центру; 

· викладачів та майстрів виробничого навчання сільськогосподарських професій «Використання інноваційних технологій у процесі професійної підготовки учнів».

· Віртуальні майстер-класи:
· викладачів суспільних дисциплін «Використання проектних технологій на уроках суспільних дисциплін»;

· викладачів світової літератури «Методика використання можливостей комп’ютерної техніки в самоосвітній діяльності учня на уроках світової літератури. Веб-квест – сучасна технологія навчання»;
· майстрів виробничого навчання з професії «Перукар; манікюрник» за темою:  «Сучасні техніки виконання розпису нігтів».

З минулого року  директор НМЦ ПТО у Чернігівський області взяв на себе обов’язки модератора під час проведення щомісячних інтернет-нарад з директорами методичних центрів України. 
Методисти НМЦ ПТО брали участь у відкритому вебінарі для методистів з досвіду роботи Закарпатського НМЦ ПТО, у міжрегіональній інтернет-конференції з вивчення досвіду запровадження курсу «Основи енергоефективності» Краматорським центром ПТО Донецької області та інших інтерент-заходах. 
З метою підвищення рівня виховної майстерності педагогічних працівників, поповнення їхнього методичного арсеналу, розповсюдження виховного досвіду в системі професійно-технічної освіти, за ініціативи та сприяння Навчально-методичного центру профтехосвіти у Чернігівській області проходили щомісяця он-лайн зустрічі у формі віртуального майстер-класу.

У он-лайн режимі працювали заступники директорів з навчально-виховної роботи, молоді педагогічні працівники, класні керівники, майстри в/н, викладачі, бібліотекарі, вихователі, працівники психологічної служби навчальних закладів ПТНЗ області. 
Презентували досвід своєї роботи: класний керівник Чернігівського вищого професійного училища Дядюн О. Д. «Екологічне виховання», голова м\к керівників навчальних груп Чернігівського центру професійно-технічної освіти Саченко Л. В. «Класне керівництво – це не робота, а спосіб життя», класний керівник Чернігівського професійного ліцею побуту Лоханська Л. С. «Національні ідеї І.Огієнка в сучасному виховному просторі», практичний психолог Кустенко І. С. «Стрес та професійне вигоряння педагогів» тощо. 
Учасники мали змогу обмінятися досвідом через функцію «прошу слова», трансляцію презентацій, спілкування через текстовий чат.
Одна з таких зустрічей відбулась у відкритому режимі, де до участі в роботі було залучено більше ста навчальних закладів Чернігівської та 14 інших областей України.

Матеріали всіх майстер-класів розміщуються в електронній бібліотеці НМЦ ПТО і можуть використовуватись всіма педпрацівниками. 
У вересні був організований вебінар «Модель діяльності психологічної служби ПТНЗ на 2014-2015 н.р.». Події останніх місяців, які відбуваються в Україні, вкрай складна соціально-політична ситуація у суспільстві показали необхідність у соціально-психологічному захисті і психологічній допомозі як учням, педагогам, так і цілим соціальним групам. Тому, необхідність належного психологічного супроводу всіх учасників навчально-виховного процесу у розглядалась на вебінарі .
Продовжували он-лайн спілкування лідерів учнівського самоврядування за допомогою сучасних Інтернет-технологій. 

25 лютого 2014 року проведено відео-міст лідерів учнівського самоврядування професійно-технічних навчальних закладів Миколаївської, Закарпатської, Рівненської, Волинської, Харківської та Чернігівської областей..
З метою продовження формування єдиного інформаційного простору була підготовлена відео презентацій діяльності колективів художньої самодіяльності НМЦ ПТО.
Проведена щорічна інвентаризація та проаналізовано стан забезпеченості навчальною літературою ПТНЗ області на 2013-2014 н.р. 
За рахунок коштів державного бюджету у 2014 р. в бібліотеки надійшло 1512 примірників літератури, з них 1485- підручники профтехциклу, 13 примірників художньої літератури та 31 примірник іншої літератури. Частково надані в тимчасове користування загальноосвітні підручники для учнів 11 класу школами області згідно рекомендації МОНУ про перерозподіл фондів. На 01.09.2014р. забезпечення підручниками загальноосвітнього циклу складає – 44,7%, профтехциклу – 67 %.
VIІI. Моніторинг якості освіти та виховного процесу

Згідно з Указом Президента України від 30 вересня 2010 р.  № 926/2010 «Про заходи щодо забезпечення пріоритетного розвитку освіти в Україні», наказу Міністерства освіти і науки України № 61 від 31.01.2011р. «Про проведення моніторингового дослідження стану і розвитку професійно-технічної освіти» проведено моніторингове дослідження серед учнів ІІ курсу, випускників, заступників директорів та викладачів фізичної культури.

Метою даного моніторингового дослідження є виявлення і впровадження інноваційних технологій у закладах та установах ПТНЗ; формування організаційних, ресурсних, методичних умов та кадрового потенціалу, що забезпечують успішну діяльність ПТНЗ; створення системи управління ПТО, спрямованої на організацію та забезпечення оптимальних умов функціонування навчальних закладів та установ ПТО.

Результати опитування (таблиці з узагальненими результатами) передані до відділу науково-методичного забезпечення моніторингових досліджень Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.

Відділом методичного супроводу ліцензування та атестації ПТНЗ протягом 2014 року:

· проводився моніторинг якості освітньої діяльності ПТНЗ, що мають ліцензії та свідоцтва про атестацію (в області функціонує 72 навчальні заклади, що здійснюють підготовку кваліфікованих робітників, із них – 20 підпорядковані МОН України. Із загальної кількості ПТНЗ мають свідоцтва про державну атестацію – 43 навчальні заклади або 59,7%);

· проведено моніторинг ПТНЗ щодо віднесення їх до ступенів ризику згідно з встановленими законодавством критеріями (із загальної кількості ПТНЗ віднесені до незначного ступеня ризику 37 навчальних закладів або 51%).

У 2014 році:

· надано методичну та практичну допомогу, шляхом супроводу процедури та участі в роботі атестаційних комісій з атестації чотирьох навчальних закладів, у тому числі:

· ПТНЗ, що підпорядковані МОН України – 3;

· НМЦ цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Чернігівської області – 1;

· надано допомогу в організації та проведенні ліцензування 22-м професійно-технічним закладам, із них:

· ПТНЗ державної форми власності – 17; 

· ПТНЗ інших форм власності (підприємства установи) – 5.

Всього ліцензовано 54 професії відповідно до ДК003-2010.

З метою моніторингу реального стану професійної підготовки учнів та надання методичної допомоги педагогічним колективам ПТНЗ у 2014 році вивчався стан професійної підготовки та комплексного методичного забезпечення з професій:

· сільськогосподарського виробництва та автомобільного транспорту у ПТУ №33 с. Мрин, Ніжинському, Сокиринському, Сосницькому, Ічнянському професійних аграрних ліцеях;

· автомобільного транспорту у Прилуцькому професійному ліцеї;

· «Агент з постачання» у Чернігівському вищому професійному училищі, Прилуцькому професійному ліцеї, Ніжинському професійному ліцеї побуту та сервісу;
· «Кухар, кондитер» у Замглайському агарному професійно-технічному училищі;

· «Швачка, кравець» у Чернігівському вищому професійному училищі побутового обслуговування;

· «Кухар» у Куликівському професійному аграрному ліцеї;

· стан організації  підготовки і проведення виробничої практики учнів на підприємствах з професії «Кухар, кондитер» у Чернігівському професійному ліцеї залізничного транспорту, Чернігівському центрі професійно-технічної освіти, Сосницькому професійному аграрному ліцеї;

· стан викладання предмета «Обладнання» з професії «Швачка, кравець» у ПТНЗ області.

У ході вивчення стану професійної підготовки відвідувались уроки теоретичного та виробничого навчання, проводились зрізи знань та вмінь учнів. За наслідками вивчення були проведені співбесіди з викладачами і майстрами виробничого навчання, а також підготовлені довідки та інформаційно-аналітичні матеріали для обговорення на засіданнях педагогічних рад ПТНЗ.

З метою моніторингу рівня загальноосвітньої підготовки учнів та їх участь у ЗНО:

· вивчено стан загальноосвітньої підготовки учнів у Ніжинському професійному ліцеї побуту та сервісу та Куликівському професійному аграрному ліцеї;
· вивчено стан матеріально-технічного та навчально-методичного забезпечення викладання загальноосвітніх предметів, проаналізовано рівень навчальних досягнень учнів за програмою атестаційної експертизи у Чернігівському професійному будівельному ліцеї та Чернігівському професійному  ліцеї побуту;

· здійснено моніторинг навчальних досягнень учнів І курсів із загальноосвітніх предметів за результатами діагностичних контрольних робіт за курс базової школи, підсумками навчальної діяльності за 2013-2014 навчальний рік, результативності участі випускників ПТНЗ у ЗНО 2014 року.

Гурткова робота в ПТНЗ є складовою частиною виховної роботи і соціального захисту учнів. У кожному професійно-технічному навчальному закладі області діє мережа гуртків, частина яких працює на базі навчальних закладів від Навчально-методичного центру профтехосвіти у Чернігівській області. Важливо відмітити участь у їх роботі учнів соціально незахищених категорій. Станом на 1 листопада 2014 року в професійно-технічних навчальних закладах області працює 114 гуртків, (з них 39 гуртків працюють від Навчально-методичного центру профтехосвіти у Чернігівській області), в яких займається 2382 учня. З них учнів-сиріт та позбавлених батьківського піклування - 224, схильних до правопорушень - 168учнів, з неблагополучних сімей – 125. У Навчально-методичному центрі профтехосвіти у Чернігівській області працює 8 гуртків різних спрямувань.
Зібрані та проаналізовані дані про: кількість та освіту класних керівників; вихователів гуртожитку: всього – 41, із них 13 – стаж роботи не перевищує 5 років, 1 – має кваліфікаційну категорію «вихователь-методист»; лідерів учнівського самоврядування.
У січні, жовтні узагальнено інформацію про передплату періодичних видань серед ПТНЗ області та НМЦ ПТО.

Проаналізовано та узагальнено інформацію про заходи, щодо розвитку системи виявлення та підтримки обдарованої молоді, про проведення Дня туризму в ПТНЗ, про виконання обласної програми «Молодь Чернігівщини на 2011-2015 роки», про реалізацію дій з проведення Всеукраїнського тижня права. 
За звітний період вивчено стан проведення засідань молодіжних творчих майстерень в гуртожитках, виховних годин класними керівниками, годин психолога.
З метою здійснення оперативного методичного сервісу та відповідного корегування планування роботи на початку кожного навчального року НМЦ ПТО збирає та аналізує данні кадрового забезпечення працівників ПТНЗ
. 

ІХ. Фінансово-господарська діяльність, зміцнення МТБ
З 2013 року методцентр отримав у постійне користування двохповерхове адміністративне приміщення за адресою вул. Коцюбинського, 42. Для економного використання коштів на енергоносії влітку проведено промивку системи опалення, що дало змогу скоротити витрати на тепло майже на 20 тис.грн. Ведеться робота із заміни ламп освітлення на енергоефективні.
Завершена робота з отримання свідоцтва на право власності державного майна, що знаходиться у постійному користуванні НМЦ ПТО.

 Проведено ремонт службового автомобіля.
Розроблено програму енергоефективності ПТНЗ області, підготовлено план заходів щодо впровадження енергозберігаючих технологій в професійно-технічних навчальних закладах області, що призвело до економії енергоресурсів у 2014 році на суму 1,2 млн. грн.

Ведеться робота із заміни офісних меблів для структурних підрозділів. За позабюджетні кошти виконано поточний ремонт танцювальних залів для діяльності гуртків.
Протягом року НМЦ ПТО виконував замовлення закладів на видачу учнівських квитків, забезпечував підручниками, документами про освіту для випускників, бланками свідоцтв про присвоєння (підвищення) робітничої кваліфікації та всіма бланками навчальної документації. 

Директор НМЦ ПТО 
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