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 НМЦ ПТО у Чернігівській області
Творчий підхід до роботи може перетворити традиційні форми роботи бібліотеки у нові й набагато цікавіші. Інновації стали невід’ємною частиною бібліотечного життя. Вони допомагають бібліотекам стати конкурентоздатними, запроваджувати нові бібліотечні послуги, формувати позитивний імідж в суспільстві і конкретній громаді. 
Останнім часом популярності набирають форми роботи різноманітні за формою і змістом, а саме:
Літературні ігри. Літературні ігри – активні форми масової роботи з читачами. Ефективність ігрових технологій вимірюється підвищенням пізнавальної та емоційної активності читачів, їх попитом на літературу, більш глибоким і зацікавленим опрацюванням та засвоєнням матеріалу. Літературні ігри активізують читання учнів, стимулюють їх звертання до художньої, науково-пізнавальної, довідкової літератури, посилюють сприйняття та поглиблюють навички самостійної роботи з книгою. Літературні ігри можна класифікувати на рольові (перевтілення читача в літературного героя), інтелектуальні (в їх основі лежить процес «розгадування» книги, її автора, літературних героїв), особистісно-рольові, пізнавальні та ін. Всі вони розвивають ініціативу, логічне мислення, творчі здібності читачів, формують художні та естетичні смаки.

Літературне лото. Колективна гра-змагання для знавців художньої літератури, у якій беруть участь дві команди з однаковою кількістю гравців. Завдання для гравців - уривки з літературних творів, написані на невеликих картках. Загальне число 10 карток із завданнями має дорівнювати кількості гравців у обох командах. Кожному гравцеві дається одне завдання. За стилем та змістом уривка гравець має визначити назву книги та її автора. Визначивши автора та назву твору, гравець знаходить книгу на книжковій виставці, яка була спеціально організована для гри. На ній представлені не тільки ті книги, уривки з яких склали текст завдань, а й ті, що не мають відношення до гри. Окрім карток з текстом та книжкової виставки, необхідно також приготувати два ігрових поля. Кількість клітин на ігрових полях має відповідати числу завдань на картках, призначених для кожної команди. Гравці по черзі обирають собі картки із завданнями, зачитують вголос і повідомляють через хвилину свій варіант відповіді та демонструють відповідний експонат книжкової виставки. Якщо відповідь, на думку журі, вірна, то гравець заштриховує одну клітинку свого ігрового поля. Перемагає та команда, яка першою заштрихує всі клітинки або на рахунку якої заштрихованих клітинок виявиться більше. Таким чином можна провести і тематичне лото: мовне, екологічне, правове, історичне тощо. У даному випадку може використовуватися не тільки художня література, а й різноманітні словники, довідкові видання.
Літературний лабіринт. Літературний лабіринт − літературна гра, яка проводиться в декілька турів. Кожний тур − подорож у різні жанри літературного світу: поезію, епічну прозу, фантастику, драматургію тощо. За умовами гри готуються запитання на відповідну тему. Всі учасники по черзі дають відповіді на запитання. Відповідь є своєрідним ходом по лабіринту. На великому стенді-лабіринті ці ходи визначаються стрілками з номерами учасників. Першими вдало проходять лабіринт ті, хто дає правильну відповідь, вказуючи літературні джерела. У грі можуть брати участь усі запрошені на захід, оскільки на кожний новий тур склад команд може поновлюватися; практикується також допомога залу для відповіді на складні запитання.
Літературний диліжанс. Літературний диліжанс проводиться у вигляді „подорожі” за творами окремого автора або групи авторів. У оформленні використовуються квитки, фішки, сигнальні знаки, намальована на аркуші ватману карта дороги з умовними зупинками. Умовною платою за проїзд є відповідь читача на літературне запитання. Всім, хто відгадує правильно, видаються проїзні квитки, в яких вказано кінцевий пункт подорожі. Кількість загадок відповідає кількості учасників гри. Кожного разу ведучий оголошує зупинки, і ті „пасажири”, які „ідуть” до цієї станції, починають змагатися: хто перший піднімає сигнальний знак, той і відповідає на запитання. За правильну відповідь гравці отримують фішки. Володар найбільшого числа фішок нагороджується призом.
Літературний аукціон. Літературний аукціон – гра, в якій використовується головний принцип аукціону: перемагає той, чия вірна відповідь на запропоноване питання буде останньою. Для проведення гри необхідно підготувати книжки для „продажу” (це обов’язково мають бути видання, що викликають зацікавлення та знайомі тій читацькій аудиторії, з якою проводиться захід), а також підібрати запитання, які будуть запропоновані учасникам аукціону. Гру проводить ліцитатор. Для нього потрібно підготувати дерев’яний молоточок та маленький дзвіночок. Завдання можуть бути різними, проте потрібно передбачити велику кількість варіантів відповідей. Наприклад: наводиться прізвище відомого письменника, гравці один за одним повинні називати його твори. Після кожної правильної відповіді „аукціоніст” повільно рахує до трьох; той з гравців, хто останнім дає вірну відповідь, вва​жається переможцем і отримує право „купити”, тобто взяти на свій формуляр книгу, яка його цікавить.
Турнір ерудитів. Турнір ерудитів – командна ігрова форма, яка сприяє закріпленню отриманих читачами знань та вмінь. Бібліотекар спільно з учасниками визначають тему турніру, яка може бути з будь-якої галузі: на знання історії рідного краю, художньої літератури, правил етикету тощо. Під час підготовки турніру шляхом бесід, оглядів літератури, організації книжкових виставок необхідно познайомити учасників з книгами, журналами, газетними публікаціями, що висвітлюють обрану тему. Турнір може проходити за такими етапами: 1. Привітання (або візитка). 2. Розминка. Ведучий задає кожній команді по декілька питань-ситуацій за темою турніру. Учасники через 1—2 хвилини обговорення повинні запропонувати варіант вирішення проблеми. 3. Конкурс капітанів. 4. Творчий конкурс (або конкурс на застосування практичних навичок за темою). 5. Домашнє завдання. 6. Підбиття підсумків (нагородження учасників і переможців). Для оцінки відповідей команд створюється журі, яке повинно оцінювати швидкість та якість виконання завдань, повноту відповідей на запитання, грамотність та оригінальність домашнього завдання. Приміщення, в якому буде проходити турнір, необхідно оформити виставкою літератури, плакатами, гумористичними малюнками з теми турніру, а також передбачається музичне оформлення заходу.
Бібліотечний уїк-енд. Для всіх категорій користувачів рекомендуємо організувати бібліотечний уїк-енд — відпочинок у бібліотеці. Це комплексний захід, для підготовки якого необхідно створити робочу групу, куди ввійде читацький актив. До програми уїк-енду можуть входити: зустрічі - бесіди з людьми різних професій, різноманітні літературні конкурси, ігри, вікторини, огляди літератури, бесіди-рекомендації, обговорення телепередач та цікавих книг, виставки літератури та виробів декоративно-прикладного мистецтва, екскурсії, засідання бібліотечних клубів. У програму дня включається такий етап, як фотографування на пам’ять. Своєрідною формою відпочинку в бібліотеці є коктейль-презентація. Це масовий захід, організований для широкого кола читачів, який проходить в урочистій обстановці за бокалом коктейлю з соку і має на меті ознайомити присутніх з масовими заходами, запланованими на наступний рік, привернути до них належну увагу.
Поетичний альбом. Поетичний альбом є одним з основних різновидів відомого і часто використовуваного бібліотекарем усного журналу. Мета заходу – популяризація поетичного слова. Методика його проведення передбачає традиційні «сторінки»: участь ведучих, читців, любителів поезії, гостей – поетів (як професійних митців, так і земляків - аматорів), які знайомлять учасників заходу з власним творчим доробком. Однією із сторінок альбому неодмінно виступає книжкова виставка, перегляд чи бібліографічний огляд. Перехід від однієї сторінки до іншої позначає перегортання сторінок реального художньо оформленого макета «поетичного альбому». 
«П’ять хвилин з мистецтвом». П’ять хвилин з мистецтвом це цікава форма, яка дозволяє регулярно спілкуватися з музикою, поезією, живописом та іншими видами мистецтва. Проведення названої форми роботи вимагає створення невеликої групи учнів − читачів. Вони отримують завдання. Сценічна подача може бути різна, як то: «П’ять хвилин з музикою», “Сьогодні знову «П’ять хвилин з поезією», «П’ять хвилин у художній залі», «Виставка однієї картини» та ін. Психологія проведення цих заходів вимагає підбору одного з музичних, поетичних творів чи творів мистецтва. 
Літературна мандрівка «Подорож у світ книги». Це подорож книгами різних авторів, де коротко розповідається про самого автора і його книги. До цього залучаються учні, актив бібліотеки. Це все супроводжується презентацією. Обов’язково організовується книжкова виставка. 
До інноваційних форм роботи з періодичними виданнями відносять прес-калейдоскоп. Це – комплексна форма, що включає в себе декілька заходів (наприклад: виставку, диспут, вікторину чи конкурс, прес- конференцію чи бесіду за круглим столом і тощо). Усі заходи об’єднані з єдиною метою, тематичним спрямуванням, предметом розгляду, колом учасників. Головна роль відводиться у прес-калейдоскопі періодичним виданням та публікаціям, вміщеним на їх сторінках. 
Прес-конференція. Однією зі складових частин прес-калейдоскопу є прес-конференція. Ця форма роботи запозичена з журналістської практики і являє собою своєрідний вечір запитань та відповідей за визначеною темою. Цей захід потребує ретельної підготовки як бібліотекарів, так і користувачів. Заздалегідь визначається тема прес-конференції, можна також підготувати частину запитань від читачів. Тему прес-конференції треба обирати актуальну, яка дійсно цікава даній категорії учасників. Наприклад: «Як уберегти себе від шкідливих звичок?», «Що чекає майбутнього випускника?», «Різні погляди на свою професію» тощо. Прес-конференція проходить у вигляді ділової гри-діалогу «кореспондентів», якими є всі присутні читачі, з представниками «прес- центру». «Прес-центр», до складу якого входять бібліотекар та запрошені фахівці відповідно до теми конференції відповідає на питання «кореспондентів». Але конференція пройде більш цікаво і з користю, якщо присутні не сторонні слухачі, а самі беруть активну участь у її проведенні, задають питання, з’ясовують думки спеціалістів щодо порушених проблем, обмінюються власними враженнями про прочитані статті. Частину відповідей на запитання читачі отримують у «прес-центрі» у формі індивідуальних списків літератури, тематичних добірок з рекомендацією не тільки статей, а й книжок з даної проблеми.

Прес-діалог. Прес-діалог − це технологія роботи з періодичною пресою, яка сприяє розвитку інтересу до аналізу проблемних статей і вчить робити цей аналіз. Учасники прес-діалогу виконують роль журналістів. Для прес-діалогу вибирають статтю або кілька статей зміст, яких цікавить всіх. Всі читають її заздалегідь, або під час зустрічі. Потім формуються групи по 4-5 журналістів, які обговорюють матеріали свого колеги. Запитання складають колегіально і адресують їх іншим групам. Запитання мають бути проблемними. Опоненти прес-діалогу – це знавці проблеми. Прес-центр фіксує цікаві висловлювання і зразу ж випускає “Блискавку”, готує дружні шаржі. Ведучий стежить за послідовністю запитань і відповідей, керує діалогом.

Діалог-огляд. Його проводять для користувачів з метою більш поглибленого знайомства з проблемними статтями з газет і журналів однієї тематики. На відміну від бібліографічного огляду діалог-огляд проводять два учасники: бібліотекар та фахівець у цій галузі. Бібліотекар пропонує читачам статті із журналів, розкриває тему, проблему, авторську позицію. При цьому він звертається до свого співрозмовника із запитаннями: чи погоджується він з автором статті; яка його думка щодо питань, висвітлених автором. Співрозмовник відповідає на поставлені запитання, висловлює свій погляд, наводить приклади із повсякденного життя та досвіду роботи, підсумовує сказане. Такий діалог-огляд проводиться з питань права, охорони здоров’я та психології підлітків, екології та історії рідного краю, із запрошенням на них фахівців. Ця форма роботи допомогає слухачам краще зрозуміти проблему, висвітлену в статтях, співставити її з місцевими умовами, виробити власну точку зору з даного питання.
Необхідно зазначити, що форми роботи різні, але вони виховують художню культуру, допомагають учням зробити правильний вибір у житті. Адже, кожний проведений захід прищеплює учням смак до художнього слова, дозволяє пізнати його багатство, красу, емоційну силу, неповторне звучання рідної мови. Таким чином, різноманітність форм і методів, які використовуються у роботі бібліотеки, співпраця з класними керівниками, майстрами виробничого навчання, застосування інноваційних методик під час проведення бібліотечних уроків та масових заходів, не лише сприяє формуванню творчих якостей читачів, але й стає підґрунтям для реалізації проявів учнівської творчості.
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