 Методичний лист
Використання інформаційно-комунікаційних технологій у роботі вихователя гуртожитку ПТНЗ

Зараз вже всі розуміють, що Інтернет володіє колосальними інформаційними можливостями та не менш вражаючими послугами. Інтернет – це масове і оперативне джерело інформації.
Розвинуте технологічне суспільство диктує свої закони у вихованні і спілкуванні людей різних поколінь. Для багатьох батьків наших учнів комп’ютер, Інтернет, чат – «неприступна фортеця». Учні швидше і ефективніше використовують усі блага інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ). І тому виховання у них правильного ставлення до безпечного для здоров’я використання комп’ютера лягає на майстра виробничого навчання, класного керівника, вихователя, які за своїми посадовими обов’язками повинні бути завжди попереду, хоча б на один крок, від своїх вихованців. Педагогічний працівник, який на сьогодні не володіє комп’ютером – нонсенс, бо не використовуючи ІКТ, він сам втрачає шанс краще будувати виховну систему, не вчить учнів орієнтуватися в навколишньому просторі. 

Використання ІКТ дозволяє вирішити проблему якісно нового підходу до організації роботи з різних напрямків виховання і вирішити низку важливих завдань: 

· опанування широкого масиву Інтернет-ресурсів сприяє зацікавленості учнів життям навчального закладу, сприяє розвитку самостійного мислення, формуванню активності, здатності орієнтуватися у сучасному інформаційному просторі; 

· потреба аналізу та систематизації отриманої із різних джерел інформації у вигляді мультимедійних презентацій виховує творчу, мислячу особистість, яка вміє висловити власну думку та обґрунтувати її фактами; 

· в умовах дефіциту наочного матеріалу на друкованій основі, використання ІКТ (Інтернет-ресурси, засоби мультимедіа, програмні педагогічні засоби) полегшує роботу із реалізації виховного потенціалу учнів під час виховних заходів;
· можливість створення відеороликів, із поєднанням зорових та музичних образів відповідно до поставленої мети, дозволяє створити необхідний емоційний фон; 

· використання ІКТ під час підготовки до виховного заходу практично завжди вимагає тісної співпраці вихователя та учнів, що сприяє встановленню інтелектуального й духовного контакту між ними, дозволяє будувати партнерські стосунки на засадах взаємоповаги, толерантності. 

Застосування ІКТ можливе також і у таких випадках, як:

· встановлення контакту з батьками учнів – інформування про життя навчального закладу (презентації, СМС-інформування, створення груп у соціальних мережах, налагодження електронної пошти, наповнення Інтернет-сторінки навчального закладу, організація форумів для обговорення подій, проведення опитування та анкетування, публікація фотоальбомів проведених заходів, робота блогів вихователів). Інтернет-середовище та використання ІКТ дає можливість батькам стати активними учасниками навчально-виховного процесу, здійснювати прямий зв'язок з педагогами і адміністрацією ПТНЗ, висловлювати побажання до адміністрації; 
· формування загального сприятливого клімату серед мешканців гуртожитку – проведення інформаційних годин (презентації, перегляд фрагментів художніх фільмів, документальних хронік, фотографій із життя навчального закладу, матеріалів Інтернету), участь у інтернет-конференціях, ведення групового мультимедійного фотоальбому, підготовка матеріалів для сайту ПТНЗ, організація конкурсів у соціальних мережах;

· вивчення індивідуальних особливостей учнів та їх розвиток діагностичне тестування учнів, зокрема виявлення їх смаків, уподобань, побажань, інтересів, що сприяє вчасному запобіганню проявів девіантної поведінки та порушень поведінки. 

Деякі приклади застосування ІКТ вихователем гуртожитку ПТНЗ наведено у таблиці. 

	Мета
	Шляхи застосування ІКТ

	Організація позаурочної роботи
	Конкурси із застосуванням мультимедійної апаратури; тематичні фотоквести; відео-подорожі, віртуальні екскурсії, тощо

	Запобігання злочинності, попередження тютюнопаління та вживання алкоголю
	Лекції, тренінги, соціально-психологічні заходи із застосуванням інтерактивних ігор та відеопрезентацій

	Проведення виховних годин
	Медіатека гуртожитку навчального закладу

	Інформування про події
	Випуск газети Ради гуртожитку; створення радіо гуртожитку; випуск фотоальбомів, тощо.

	Нагородження переможців конкурсів
	Розробка і виготовлення дипломів, медалей, листівок, нагородних значків


Вихователь може знайти різну інформацію в мережі з проблеми, яка підлягає у даний період часу обговоренню. Значимість інформації в мережі Інтернет саме в тому, що завжди можна скористатися, якщо це необхідно, найсвіжішою інформацією або підібрати певний дайджест з тієї чи іншої проблеми. На сайтах різноманітних педагогічних організацій створюються електронні бібліотеки, де кожен педагог може подивитися розробки виховних заходів, сценарії свят, ознайомитися з досвідом роботи колег. У педагогічних скарбничках знайти потрібну і корисну інформацію для загального розвитку, самоосвіти, підібрати різні види дидактичних ігор. І так само, практично на всіх сайтах, є потрібні і корисні посилання. На деяких сайтах вже розміщені мультимедійні презентації на різні теми Це дуже гарна підмога тим педагогам, які не вміють створювати такі презентації або недостатньо часу на їх створення, але вони є одним з сучасних технологій, які несуть яскраву і доступну інформацію.
Організовуючи виховну роботу з учнями, які проживають у гуртожитку, постійно працюючи над підвищенням власної педагогічної компетенції, вивчаючи та популяризуючи кращий педагогічний досвід радимо вихователям гуртожитків ПТНЗ у своїй роботі скористатися матеріалами рубрик веб-сайтів, які знаходяться за такими посиланнями:
1) «Інститут модернізації змісту освіти» Розділ позашкільна освіта та виховна робота   https://goo.gl/5Tcyfd;
2) «Навчально-методичний центр професійно-технічної освіти в Чернігівській області». Розділ «Електронна бібліотека» – http://nmcptobibliot.ucoz.ru/; Розділ «Сайт методичний портал»: https://goo.gl/MI6Jaq;  https://goo.gl/dG1QhU;  https://goo.gl/DrUcVA; 
3) Сайт «Методичний портал. Розділи:

· виховна робота – https://goo.gl/GJjT87; 
· екологічне виховання  – https://goo.gl/9Ulyqn; 
· здоровий спосіб життя, фізичне виховання, основи здоров’я https://goo.gl/J73XhU; 

· патріотичне виховання – https://goo.gl/2n9UfS; 

· громадянське виховання – https://goo.gl/2n9UfS; 

· позакласні заходи – https://goo.gl/1ZvXwj; 

4) «Чернігівський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти ім. К.Д. Ушинського» - http://choippo.edu.ua/ 

Процес впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у виховну роботу, яка здійснюється у гуртожитку ПТНЗ – це та реальність, яка буде супроводжувати кожного з вихователів протягом його професійної діяльності. Тому до нього треба ставитись як до звичайного процесу включення комп’ютерних технологій у організовану та педагогічно обґрунтовану позаурочну діяльність. 
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