ІНФОРМАЦІЯ

щодо вивчення стану роботи читальних залів 

при бібліотеках ПТНЗ м. Чернігова
жовтень 2016р                                                                  Жорова О.О.- методист НМЦ ПТО
Згідно з планом роботи НМЦ ПТО протягом вересня 2016 року вивчався стан роботи читальних залів при бібліотеках ПТНЗ міста. У кожному навчальному закладі міста функціонують бібліотеки, робота яких спланована і здійснюється відповідно до норм. Всі бібліотеки мають читальні зали де створені умови для надання інформаційних послуг користувачам, здійснюється оперативне задоволення освітніх, виробничих, духовних та культурних потреб усіх категорій користувачів, проводяться заняття з методики використання довідково-бібліографічного апарату бібліотеки, підбору джерел інформації. 
З метою створення більш комфортних умов для відвідування бібліотеки та використання її інформаційних можливостей оснащені комп’ютерною технікою читальні зали Чернігівського професійного ліцею побуту, Чернігівського професійного ліцею деревообробної промисловості, Чернігівського професійного ліцею залізничного транспорту, Чернігівського центру професійно-технічної освіти, Чернігівського вищого професійного училища побутового обслуговування, Чернігівського професійного будівельного ліцею. Всі читальні зали бібліотек мають частково відкритий доступ до фонду та до книжково-ілюстративних виставок актуальної тематики, відповідно до плану роботи бібліотеки.
Провідне місце у роботі читального залу займає виставкова діяльність. Книжкові виставки мають естетичне оформлення та змістовне наповнення, таким чином, здатні привернути увагу користувачів та активізувати використання бібліотечного фонду.
Створено нові виставки літератури «Незалежна Україна», «Сяйво країн Європи» (ЧПЛЗТ), книжкова полиця «Сходинками твого професійного зросту» (ЧВПУ ПО). 

Оновлені стенди «Куточок читача» та «Державна символіка України» (ЧПЛП), «До уваги відвідувачів» (ЧЦ ПТО).
З метою героїзації учасників АТО створено книжково-ілюстративну виставку «Герої не вмирають» у читальному залі ЧПЛЗТ та «Їх подвиги в пам’яті вічні» з відповідними підрозділами «Козацька слава у серцях у нас», «Україна у Другій світовій війні», «Час і досі не загоїв рани, цей одвічний біль Афганістану…», «Зима, що нас змінила» (Героям Небесної сотні присвячується….), «Вартові української землі» (Вони захищають Батьківщину в зоні АТО) у ЧВПУ ПО.
Створено картотеку «Сучасна українська література» (ЧПЛДП). Проводиться бібліотерапія для мешканців гуртожитку (ЧВПУ ПО). Придбано 16 примірників літератури різної тематики (ЧПЛП).
Функціонує буккросинг «Обмін книгами з любов’ю до читання. Прочитав і відпусти» (ЧПЛЗТ), «Відпущені на волю» (ЧВПУ ПО), «Книжкова етажерка» (ЧЦПТО).
Зроблений і підтримується у належному стані ремонт у читальних залах ЧПЛП, ЧПЛДП, ЧПЛЗТ, ЧВПУПО, ЧЦ ПТО. Потребують ремонту бібліотеки ЧВПУ, ЧПБЛ.

Здійснюється косметичний ремонт: пофарбована підлога, відремонтовано та пофарбовано вікна (ЧПЛДП), замінено освітлення у книгосховищі (ЧПЛП), замінено вхідні двері (ЧПБЛ).
Проведено озеленення читальних залів ЧПЛП, ЧПБЛ.
З метою створення позитивного іміджу, осучаснення та покращення умов роботи рекомендуємо:
· Сприяти комфортністі бібліотечного середовища, створювати художнє оформлення інтер’єру, зберігати та покращувати бібліотечне оснащення, запроваджувати сучасні форми роботи з читачами, підвищувати рівень інформаційно-бібліотечних послуг;
· Особливу увагу приділяти національно-патріотичному вихованню керуючись вимогами Наказу МОН України від 16.06.2015 р. № 641 «Про затвердження Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді, Заходів щодо реалізації Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді та методичних рекомендацій щодо національно-патріотичного виховання y загальноосвітніх навчальних закладах». 
